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Szabadság 
A tizennyolcadik századi francia for- 

radalom három nagy eszmét szolgált és 
repitett világgá: szabadság, testvériség, 
egyenlőség. Ezeket a magyar gondol- 
kodók közül báró Eötvös Józsetf tárgyal- 
ta a legalaposabban irataiban és külö- 
nösen „A tizenkilencedik század befo- 
lyása az álladalomra" cimü hatalmas 
müűvében. Petőfi ugy ismeretes, mint a 
szabadság és szerelem lánglelkü lirikusa [ 
s nem volt költő, aki nagyobb szenve- 
déllyel és bátorsággal irt volna a sza- 
badságról, mint éppen Petőfi. Bury B. 

a gondolat-szabadságról irott hires 
müvében kellő megvilágitásba helyezi 
azt, hogy mit jelent az ember számára, 
ha gondolatait szabadon nvilvánithatja. 
E szabadság mellett fokozatosan fejlő- 
dik az emberiség és ennek hiányában - 
a történelem tanusága szerint - jelent- 
kezik mindenütt a visszahatás az el- 
nyomással szemben, vagyis a forradal- 
mi reakció. 
Nem célunk, hogy az emberi kedé- 

lyeket izgassuk, hanem ellenkezőleg a 
békés kialakulás lehetőségeire és mód- 
jára szeretnénk rámutatni a szabadság 
fogalmával kapcsolatban. Herbart né- 
met nevelő találóan beszél belső sza- 
badságról, ami mellett léteznie kell kül- 
ső szabadságnak is. Belső szabadságon 
azt érti, hogy az ember lelkileg, belső- 
leg szabad. Lehet fogoly az illető, mint 
sok esetben a vértanuk, vagy mártirok, 
de lelkileg nem szolgája semminek és 
senkinek, hanem teljesen szabad. 
Nem szolgája, nem rabszolgája sem- 

minek. Ez azt jelenti, hogy magas esz- 
ményiségre hivatott lelkét nem köti 
guzsba az élvezetvágy, vagy a haszon 
elve, vagy nedig a társas hir és dicsőség 
kivánsága. Az alsóbbrendüség nem ural- 
kedik felette. Ez nagyon fontos, mert a 
legtöbb gyarló ember a szabadság nevé- 
ben a szabadosság szeszélyes és ala- 
csonyrendü életformáját óhajtaná való- 
ra váltani. A szabadságot eszerint nem 
szabad összetéveszteni a féktelenséggel, 
de másfelől a szolgalelküség sem egyen- 
lő az alázatosszivüséggel. l 
Nem szolgája és nem rabszolgája a 
ülső szabadsággal rendelkező ember 

senkinek, vagyis az embert társas életé- 
ben senki sem tekinti egyszerü tárgy- 
nak, vagy pénzzel megvásárolható vala- 
minek, hanem olyan személynek, Isten 
Eyermekének, akinek emberi méltósága 
és sajátos lelkiélete és értéke van. Itt te 
át nincs helye a rabszolgakereskedés- 

nek, mert az ember lelkes lény és mint 
ilyen, szabad. Ez a szabadság azonban 
nem teljesen korlátlan, mert az ember 
társas lény lévén, bizonyos társadalmi 
örvények alá tartozik. Ha más nem 
Uralkodhatik felettünk teljes terrorral, 
mi az egyesek sem tehetjük teljesen ki- 
xül magunkat a közösség alapvető és 
ölcsönös érdekein. 

h szabadság eszméje tehát arra vezet, 
ogy az egyén és a közösség között nor- 

mális viszonyok között kölcsönös vi- 

. 

Hony, kölcsönhatás van, illetőleg kell, 
faagialakuljon. A szabadság köti a 

ő egyént eszményi céljához és nem 
atik a szabad ember soha alacsony- 

irár e a szabadság az embert a köz 
nyában is köti, vagy korlátozza. 

et a korlátozás nem szolgai lelküsé- 
eanem minden nemes és közértéket 

lez elő lelki állapotot hoz létre és téte- 
fel, A szabadság tehát nem azt je-i 

megerősödésének tekinthető. 
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lenti, hogy tökéletes függetlenség. Jé- 
zus szerint is, aki a legnagyobb ur akar 
lenni, annak szolgálatot kell teljesite- 
nie mindenkivel szemben. A iegna- 
gyobb uraság ilyenformán nem a hen- 
cegésben áll, hanem a legtöbb közszol- 
gálatban. A legnagyobb ur országunk- 

Az Uralkodó 
(PARIS.) Károly király tegnap nem 

vett részt semmilyen hivatalos rendez- 
vényen, hanem szigoruan rangrejtve 
töltötte el a napot. Ma Ötfelsége a nem- 
zeti ünnep alkalmával rendezendő pa- 
rádén vesz részt, amelyen megjelennek 
a román és jugoszláv vezérkari főnö- 
kök is, Az uralkodó tegnap kihallgatá- 
son fogadta Chautemps miniszterelnö- 
köt, Delbos külügyminisztert, Pierre 
Cot légügyi minisztert és Paul Boncourt 
A lapok Őfelsége látogatásának ma- 

gánjellege ellenére is bőséges beszámo- 
lókat közölnek párisi tartózkodásáról, 
számos fényképpel illusztrálva. A Jouri 
nal de Debats szerint Franciaország ez 
alkalomnaal ismét tapasztalhatja, hogy 
teljes mértékben megbizhat Románia 
hüségében. Majd méltatja Károly király 
alkotó esvéniségét. Párisi látogatása 
csak a román francia barátság ujabb 

A „Petit 
Journal" „A müvészetek barátja" ci- 

Ma hozzák nyilvánossá 
vetitő javaslatát a háb 
kérdésében 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

tás és megbecsülés található. Becsülje 

ma a 
alkalmából rendeze 

Eden tegnap a német-olasz-francla-orosz 
A francia kommunisták ! 
a pápa küldöttjét. 
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ban a király és ő teljesiti az ország ré- 
szére a legnagyobb szolgálatot. 
A szabadság kulturmunkát von ma- 

ga után és igy kulturállam csak sza- 
bad állam lehet, ahol az egyesek és a 
közösség között egészséges kölcsönha- 

men cikkezik és Károly királyt a spor- 
tok barátjának és a szó legjobb értel- 
mében a civilizált ember tipusának és 
modern uralkodónak nevezi. A „Le 
Temps" a romániai politikai helyzettel 
foglalkozva megállapitja, hogy a Ber- 
lin-Róma tengely az utóbbi idöben 
igen erős nyomást gyakorolt az összes 
közép- és keleteurópai államokra, de 
Románia végig szembehelyezkedett ugy 
belsőleg, mint külsöleg ezzel az uj 
irányzattal szemben. Egyensulyt tar- 
tott fent Olaszország és Németország 
felé is, a szövetséges államok csoportja 
és a béke eszméje mellett hüségesen ki- 
tartva. A Tatarescu-kormány utódja, 
bármilyen is legyen az, csak folytathat- 
ja ezt a politikát, ami legjobb biztosi- 
téka az uralkodó kiváló egyénisége 
mellett a békének. 
A Rador távirati iroda mértékadó 

helyről kapott felhatalmazása alapján 
közli, hogy miután Öfelsége „rangrejt- 

Orus 

Georgiában is megindult kerülhetetlennek látszik Japán és Kina há 
szerint a Szentföld nyugaimát semmi sem 

LONDON.) (Reuter.) Az angol diplo- 
mácia változatlanul mindent elkövet 
az egész Európát háboruval fenyegető 
válság enyhitésére és olyan közvetitő 
javaslaton dolgozik, melyet ugy Páris 
mint a jobboldali tengely államai: Itá- 
lia, a Harmadik Birodalom és Portugá- 
lia is elfogadhatnak. 
Eden külügyminiszter ez ügyben 
tegnap hosszua megbeszéléseket 
oflytatott Ribbentropp német, Gran 
di olasz, Corbin francia és Maisky 
orosz megbizottakkal és a benem- 
avatkozási konferencia portugál de- 

legáltjaival. 
E tárgyalásokról nem adtak ugyan ki 
hivatalos jelentést, de a beavatottak 
tudni vélik, hogy 
Eden nagyjában ismertette velük a 
brit kormány megoldáshoz vezető 
elgondolásait. Tegnap délben pont- 
ban 12 órakor a pirenneusi határo- 
kat ellenőrző idegen kontroll hi- 
vatalnokok Lund dán ezredes ren- 
deletére valamennyien elhagyták 
állomáshelyeiket és Perpignanba, 
valamint Bayonneba utaztak, ahol 
bevárják a további rendelkezéseket. 
Ezzel a francia-spanyol határ ki- 
került a nemzetközi ellenőrzés ha- 
tásköréből, amit kizárólag a fran- 

cia hatóságok fognak ellátni. 
Ez intézkedéssel kapcsolatban ismét 
megindult az olasz sajtó támadási lavi- 
nája Páris ellen 

és az a hang, amit 
megütnek, mindennek nevezhető, 

csak diplomatikusnak nem. 
A Giornale diltalia „rut komédia" cim 
alatt a következőket irja: 
„A bolsevikiekkel kacérkodó 

betetőzte azt a komédiát, amit ujabban 
benemavatkozásnak és semlegességnek 
kereszteltek el. Szabaddá tette határait 
illetve azon hivatalnokai ellenőrzésére 
bizta azokat, akik az utóbbi időben 
amugy se tettek mást, mint vigan csem 
pészték a fegyvereket valenciai elv- 
barátaiknak. A határok ily formábani 
szabaddá tételére Páris már rég keres- 
te az ürügyet, mert tudott dolog, hogy 
rengeteg fegyver és hadianyagot gyüj- 
töttek össze azon célból, hogy azokat 
átmenekitsék a semlegesség nevében. 
Mikor lesz már vége a népíronti kor- 
mány annyira őszinte, hogy bevallja 
szándékait?" 
A portugál Diario de Notizias azt ál- 
litja, hogy 

Portugália még most is sokkal be- 
csületesebben kitart vállalt kötele- 
zettsége mellett, mint Francia- 
ország azt a nemzetközi ellenőrzés 
alatt tette. Feltünő, hogy mennyire 
letompitott hangon irnak a német 
lapok. Ez a hangfogó, - állapitja 
meg a Journal de Geneve - az 
ujonnan megkötött német-francia 
kereskedelmi egyezmény következ- 
ménye, mely nem várt előnyökhöz i 
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francia ne 
ndő parádén 

sra Anglia uja 

Itália lapjai 

Páris ! 
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meg tehát a polgár a közösséget, de a 
közösség tisztviselője is az állam pol- 
gárát! Ahol nincs/ilyen kölcsönösség, 
ott nincsen szabadság. Mi szeretjük, 
óhajtjuk a szabadságot és munkálko- 
dunk érette. 

Dr. Kiss Elek. 

eti ünnep 
vesz részt 

ve" tartózkodik Franciaországban, 
egyetlen lap számára sem adott nyilat- 
kozatot. 

DISZEBÉDEK 
Gamelin tábornok, vezérkari főnök 

tegnap a tiszti kaszinóban ebédet adott 
Sichitiu tábornok, román és Nedics tá- 
bornok, jugoszláv vezérkari főnökök 
tiszteletére. Pohárköszöntőjében Game- 
lin a két szövetséges hadsereget éltette. 
Dinu Cesianu román követ a francia 
hadseregre és a köztársaság elnökére 
üritette poharát és hangoztatta sé- 
ge Károly király látogatásának font 
ságát. relasktábl 
Gusti professzor, a román kiállitási 

csarnok vendéglőjében ugyanakkor ebé- 
det adott Chapsal francia kereskedelmi 
miniszter, Labbé kiállitásügyi kormány 
biztos és a kiállitáson résztvevő összes 
államok biztosainak tiszteletére. Az 
ebéd alatt na-sikerü ének- és zeneszá- 
mok hangzottak el. 

benemavatkozás 
és portugál 

apja feltünést keltő 
megbizottakkail tárgyait. 

elkkben üdvözi! Paceiiil biboreost 
ak a „rémperek". Mindinkább el- 
boruja. A palesztinai tökormányzó 
veszélyeztetheti. 

juttatta Berlint. 
A helyzetet egyébként általában biza- 
kodóbban itélik meg és általános érdek- 
lődés nyilvánul meg a pénteken közzé- 
teendő angol javaslattal szemben. 

Pacelli biboros beszéde és a kom- 
munista Humanité vezércikke 

(PÁRIS.) (Reuter.) Őriási feltünést 
keltett a francia kommunista párt hi- 
vatalos lapjának, a Humanitének ve- 
zércikke, melyben a lap rendkivül me- 
leg hangon üdvözli a pápai legátust és 
a többek között a következőket irja: 
A látogatás a népíronti kormánynak 
szól és még Blum miniszterelnöksége 
alatt elő volt készitve. Amint a biboros 
kijelentette, tulajdonképpen maga a 
Szentatya akart Liziőbe látogatni, mert 
rendkivül meleg érzéssel viseltetik a 
demokrata Franciaországgal szemben. 
A pápa tervbe vett látogatása figyel- 
meztetés a katholikusoknak arra, ogy 
nem szabad támadniok azt az Orosz- 
országot, ahol ideális tökéletességre (!) 
emelték a szabadságot és szabad vallás- 
gyakorlatot engedtek minden felekezet 
számára. A Völkischer Beobachter a 
Humanité cikkre megjegyzi, hogy 
egyenesen groszteszkül nevetséges. A 
szovjet polgár ideális szabadsága a 
föld alatt végződik és a szabad vallás- 
gyakorlat a Humanité cikkirójának láz- 
álma csupán. Vallását Sztalin paradi- 
csomában mindenki üzheti, d ecsak Szi- 
bériában, ahol egy ólombányában dol-
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gozik a katholikus, az orthodox és afizeidensért és garanciákat nyujtanak 

zsidó lelkész is. Lehet, hogy a biboros 
vörös ruhája ihlette meg Thorez urat, 
aki a cikket ellenjegyezte, de alig hi- 
hető, hogy a vatikáni világhatalom ezt 
az ihletet kivánta volna. - Pacelli bi- 
boros különben, kit mindenütt szuverén 

uralkodónak kijáró tisztelettel fogad- 
nak, tegnap megkoszoruzta a hősök em- 
lékkövét, hová tiszteletére lovas disz- 

a kormány elrendelte az általános moz- gárdát vezényeltek ki. 

arra vonatkozólag, hogy a jövőben ha- 
sonló eset nem fordul elő. 
(NANKING.) A kormány rendeletére 

a kinai vezérkari megbizottak elhagy- 
ták Pekinget és igy a megegyezés érvé- 
nyét veszitette. A háboru kitörése, ha 
csak idegen nagyhatalmak nem közve- 
titenek, ezek szerint biztosra vehető. 
(NANKING.) Tekintettel arra, hogy 

gósitást, megindult a gazdag kinaiak A szocialista központi bizottság 
határozata í 

(MARSEILLE.) (Reuter.) A szocialis- 
ta párt központi bizottsága tegnap dön- 
tött afelett, hogy a szocialdemokraták 
részt vegyenek-e tovább is a Chau- 
temps kormányban és a további együtt- 
müködési javaslatot 19 szóval 13 elle- 
nében magáévá tette. Ez az aránylag 
kis győzelem - az Echo de Paris sze- 
rint - annak a jele, hogy maga a mun- 
kásság is jóllakott a kisérletezésekkel 
és főleg a kommunistákkal, ami biztató 
jel a jövőre nézve. j 

Belga kormányválság 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Az igazság-! 
ügyminiszter az amnesztia rendlet elle-, 
ni felzudulás és sorozatos tüntetések 
miatt lemondott állásáról. Emiatt Van 
Zeeland kormányfő is bejelentette tá- 
vozását III. Lipót királynak. Az ural- 
kodó a lemondást nem fogadta el és 
megbizta Van Zeelandot az igazságügyi 
tárca betöltésével. 

Megindult a kaliber-verseny 

(LONDON.) (Reuter.) 

ják, hogy 
az amerikai tengerészet bevezeti a 
40 centiméteres ágyu kalibert, ami 
a japán kormányt is különleges el- 
járásra fogja kényszeriteni és ami 
miatt a brit admiralitást is a kali- 
ber növelésre kényszeriti. ! 

Duif Cooper tengerészeti miniszter aján 
latára most diplomáciai tárgyalások in- 
dulnak mes egyrészt Anglia és az 
Egyesült Államok, másrészt London és 
Tokió között e verseny beszüntetésére. 

A tifliszi rémper 

(MOSZKVA.) (Reuter.) A Sztalin által 
elrendelt általános „tisztogatás" most 
Georgiára is átterjedt és egymásután 
teremti meg a rémpereket. Amint a 
Tass iroda közli, 

Tifliszben tegnap 8 vezető szemé- 
lyiség ügye került tárgyalás alá, 
akiket a régi recept szerint, miután 
trockijista és szabotázs tevékenysé- 
güket „beismerték", halálra itél- 
tek és azonnal ki is végeztek. A 
lakosság körében - ujabb varsói 
hirek szerint - az egyre szaporodó 
terrorcselekmények miatt hallatlan 
izgalom uralkodik, aminek elfoj- 
tására a GPU rendkivül szigoru és 
a statárium rendeleteket messze 
felülmuló intézkedéseket tett fo- 

lyamatba. 

Elkerülhetetlen 2 iapán-kinai 
háboru É 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Japán politikai 
körök véleménye szerint a japán-kinai 
háboru elkerülhetetlen, mert a közép- 
és délkinai kormányok elrendelték az 
általános mozgósitást. Amint a Domei 
iroda jelenti, Peking közelében tegnap 
dél óta szakadatlanul folyik a tüzér- 
párbaj, melynek rendkivül sok halottja 
és sebesültje van. Az eseményekről szó- 
ló legujabb jelentések egyébként a kö- 
vetkezők: 
(PEKING) A kinai hatóságok kén- 

kedés és szabotázsra való felbujtás 
miatt sok japán lakost letartóztattak 
és az ország belsejébe szállitottak. 
Ugyancsak Pekingből jelentik, hogy az 
észak-kinai japán helyőrségi létszám, 
mely eddig 10.000 volt, most négy nap 
alatt megkétszereződött és még további 
létszámerősitésre van kilátás. 
(SANGHAI.) 

horgonyzó japán flottát két 
rombolóval megerősitették. 

tartottak. 
(TOKIÓ.) A Konoye kormány had- 

ügyminisztere hivatalos jelentést adott 
ki, melyben közli, hogy a japán hadve- 
zetőség és a kinai vezérkar kiküldöttei 
között megegyezés jött létre, mely sze- 

mögé rint a kinai csapatok Liaucsau 

Angol flotta- 
körökben nagy asgodalommal tárgval- 

a francia repülőtársaság, az 

náljon, 20 repülőgépet vásárolt Ameri- 

A sanghai kikötőben 
torpedő- 
A japán 

tengerészek és a szárazföldi helyőrség 
tagjai tegnap tüntetőleg hadgyakorlatot 

menekülése azok felé a területek felé, 
melyeket előreláthatólag megkimél a 
háboru. 
(LONDON. Eden külügyralniszter 

tegnap délelőtt fogadta a kinai, majd a 
japán követeket és közölte velük, hogy 
a brit kormányt rendkivüli mértékben 
aggasztják a keleti események és haj- 
landó a közvetitést vállalni. Később 
az amerikai nagy követek is hosszas 
megbeszélést folytatott, melynek célja 
közelálló körök véleménye szerint az 
volt, hogv Washingtont és Londont kö- 
zös fellépésre készitse elő, esetleg Fran- 
ciaországgal együtt. 

! Merénylet Pandith Nebru ellen 

((BOMBAY,) (Reuter.) Az indiai kon- 
gresszuspárt elnöke, Pandith Nehru el- 
len tegnap egy csoport ismeretlen okok 
ból merényletet követett el, amennyi-, 
ben a politikust valóságos kőzápor alá 
vette. Egy kődarab Nehrut homlokon 
találta, de sebesülése könnyebb termé- 

szetü. .. 

Husz amerikai repülőgépet csem- 
észtek Valenciába 

(PÁRIS.) (Reuter.) A Jour közli, hogy 
Air de 

France annak ellenére, hogy a törvé- 
nyek arra kötelezik, miszerint kizáró- 
lag francia gyártmányu gépeket hasz- 

kából és azokat Valenciába csempészte. 
Ezzel kettős bünt követett el, mert egy- 
részt kijátszotta az Egyesült Allamok 
tegyverszállitási tilalmát, másrészt 
megszegte a francia semlegességi egyez 
ményt. A lap sürgeti a szigoru meg- 
torlás elrendelését. 

Egyre növekszik a köztársaság el- 
lenes hangulat az ir szabad állam- 
ban 

(DUBLIN.) (Reuter.) Abból a tény- 
ből, hogy a most lefolyt választási 
küzdelemből De Valera csak a legmi- 
nimálisabb győzelemmel került ki, az 
angol sajtó megállapitja, hogy a szepa- 
ratista mozgalom egyre veszit erejé- 
ből. Ezt - amint a Daily Telegraph 
irja - már maga De Valera is érzi és 
ezért nem csodálható, hogy az elnök 
környezete rendkivül kedvetlenül néz 
a legközelebbi parlamenti ülésszak elé. 

Sir Wauchope palesztinai főkor- 
mányzó szerint a Szentföld nyu- 
galma biztositva van 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Sir Ar- 
thur Wauchope palesztniai főkormány- 
zó az Evening Standard kiküldött mun- 
katársa előtt nyilatkozott és közölte, 
hogy a Szentföld nyugalma, tekintet- 

„Jeestéti 

népszövetségi delegációjának 

VI. evrolyam, 1937. jullus 
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ség, mint a zsidóság előljárói kötelező-. (PÁRIS) A kiállitás időtartamát minden 

leg garantálták, biztositva van. Az valószinüség szerint 1938. május 1-ig meg- 

utóbbi héten az ország egyetlen részé- hosszabbitják. 

ről sem érkezett rendzavarásról értesi- (VARSÓ.) A chojnicei törvényszék 22 

tés, ami reményt nyujt a további za- német ifjusági vezetőt, mert a fennálló 

vartalanságra nézve is. Hir szerint Ibn törvények ellenére toborzást tartott és 

Szaud, Arábia királya, valamint Irak Hitler ifjusági alakulatokat állitott fel, 

állam miniszterelnöke élesen ellenzik 5-20 hónapig teriedő börtönbüntetésra 
Palesztina felosztásának tervét. itélt. .. 

Megindult a nemzeti offenziva a (HELSINGFORS) A Sveaborgi robbanó- 
cordobai higanytalepek vidéke szer üzemben történt katasztróta okait 
ellen is megállapitani nem sikerült, tekintettel ar- 

(HENDAYE.) (Reuter) A már na- ra, hogy a laboratórium, ahol a hatalmas 

na- robbanás megtörtént a benne kisérletező 
pokkal ezelőtt beharangozott offenziva 

tező 

a Cordoba-környéki higanytelep-vidék mérnökökkel együtt elpusztult. Állitólag 
egy eddig még ismeretlen óriási erejü 

ellen teljes erővel megindült. Franco bornok céljának elérésére robbanó anyaggal folytattak kisérleteket, 
mintegy melynek összetételét a darabokra tépett 

25.000 embert, 35 nehéz bombavető gé- mérnökökön kívül senki sem iemette 
pet és több mozsarat vont össze, mert (BUDAPEST) A belügyminisztérium 

reméli, hogy abban az esetben, ha a rendelete értelmében a jövőben minden 
francia érdekeltségek kezén levő hi- egyesületi formaruha viselése szizoruan 
ganybányákat elfoglalhatja, kedve- tilos. 
zően befolyásolhatja a GRuai dOrsayt a (NEWYORK.) " Az aAamerikai General 

nemzeti törekvésekkel szemben. Electric Company mérnöki kara egy ujfaj- 

A valenciai népszövetségi dele- ta sztratosztéra repülőgéppel kisérletezik, 
gáció Párisban melynek segélyével 12 óra alatt meg fogják 

(PÁRIS.) (Reuter.) A Havas iroda tenni a Newyork-London közötti óriási 
közlése szerint a valenciai kormány távolságot. Kilencezer méter magasságon 

: vezetői: felül ugyanis ez az ujrendszerüű gép köny- 

Del Vayo volt külügyminiszter ésélnyen elfogja érni az óránként: 400-700 
Araguistain volt párisi spanyol követ kilométeres gyorsaságot 
a francia fővárosba érkeztek, hol ál- (SANFRANCISCO.) Az Amalia Earhart 
litólag Delbos külügyminiszterrel fog- pilótanő keresésére kiküldött Lexington 

nak nagyfontosságu megbeszéléseket repülőgép anyahajó parancsnokának jelen- 

folytatni. Amint a Daily Telegraph tése szerint a remény, hogy a vakmerő 
közli Del Vayo Páris után Londonba pilótanőt élve megtalálják, óráról-órára 

is ellátogat, ahol az ellenzék vezérének csökken. 
Attlee őrnagynak lesz vendége és a (CSIKÁGO.) Az amerikai hőhullám ha- 
Labour-Party (munkáspárt) egyik lálos áldozatainak száma 58-ra emelkedett. 

nagygyülésén fog felolvasást tartani a (NICE) A város összes közlekedési al- 
spanyolországi viszonyokról, miután kalmazottai sztrájkba léptek 
politikai propaganda beszéd elmondá- (SANTIAGO DU CHILL) A csilei kor- 
sára a kormány nem ad engedélyt. mány noondott t sttárocásának aka 

Változatlan hevességgel folyik zélző 

; tüzésre került sor a párt-tagok és a kar- 
(HENDAYE,) (Reuter.) A salaman- 1 összeütközés- 

caj főbadiszáliás közit hogy nemzeti nataloma kozött és ennek az tközés nek 7 halottja volt. 
csapatok a Jarama szakaszon, bár (sSTOCKHOLM, A skandináv félszigeten 
mintegy 7 kilométer szélességben gyil- szokatlanul meleg hőhullám csapott végig, 
kos tüzérségi tüz alatt állanak, ellen- ugyhogy a hőmérsék elérte a 33 fok cel- 
támadásba mentek át. Az ellenoffenzi- sijust. .... 
va megindulását a Havas iroda is közli (ROMA,) A fasiszta kormány rendeleté- 
és jelenti, hogy a tegnapi csatározások re mindazok, akik 26 életévüket betöltöt- 
folyamán 6 tank, 4 ágyu, 28 gépfegy- ték és évi jövedelmük nem haladja meg a 
ver és nagyszámu gyalogsági lőfegyver 12.000 lirát, kamatmentes „házassági köl- 
került a memzetiek kezére. Ugyanakkor csönt" kapnak az államtól, melynek visz- 
megerősiti a valanciai leadó azon hi- szafizetése a felvétel napjától számitott 
rét, hogy a nemzetiek az elmult 5 nap 1 év mulva kezdődik meg. Az egy gyer- 
folyamán 6000 embert veszitettek, kik- mekes kölcsönvevőknek 10 százalékot, a 
nek pótlására nagyobb arányu csapat- két gyermekeseknek 20-at és a három 
összevonást rendeltek el. , gyermekeseknek harminc százalékot enged 

Angol jegyzék a kiutasitott bilbaói ! el a kormány. g 

brit kereskedők ügyében (METZ.) Véget értek a francia 

(LONDON.) (Reuter) A hendayei hadgyakorlatok. 
angol megbizott tiltakozó jegyzéket (BELGRÁD) A jugoszláv fővárosban 
nyujtott át a burgosi kormánynak, 5000 épitőmunkás sztrájkba lépett, minek 

következtében 400 ház maradt „félkész" 
állapotban. A sztrájk indoka a béremelési 
kérelem megtagadása. 

melyben a baszk fővárosból kitiltott 
angol kereskedők ügyében interveniál. 
A nemzetiek vezére állitólag kijelen- 
tette, hogy a kereskedők visszatérését 
minden további nélkül engedélyezi, ha 
a brit kormány az ő hadviselési jogát 

tel arra, hogy azt ugy az arab vezető- 
ellemeri. - Szerkesztői üzenetek. P. z. Dej- 

(BÉECS.) Franklin Roosevelt, az ameri- 
kai köztársasági elnök fia négy napos bé- 

csi tartózkodása után tegnap Párisba 
utazott. 

(ATHÉN,) A görög kormány hivatalosan 
cáfolja a trónörökös morganatikus házas- 

" 

euter jelenti: a 

Dés. Versei nem ütik meg a közölhető- 
ség mértékét. 

- Az „Adeverul" cáfol. Az „Adeve: 
rul" cáfolja azt a hirt, hogy a nemzeti 
munka védelmi törvényrendeletet már 
aláirták és el is küldötték volna köz- 
lésre a hivatalos laphoz 
- Előre megfontolt gyilkossággal vá: 

dolják Mussy ügyvédet. Bukarestből 

(PÁRIS.) A francia statisztikai hivatal 
kimutatása szerint a hivatalosan nyilván- 

tartott munkanélküliek száma Francia- 
országban 319.000-re csökkent. 
(BUDAPEST.) A német-magyar kereske- 

delmi egyezményt 3 évre meghosszabbi- 

vonulnak vissza, bocsánatot kérnek az 

eredeti szinét visszavará- 
zsolja, gyümölcs, festék 
és zsirfoltokat a legna- 
gyobb szakértelemmel 

távolit el a 

ságának hirét. tották. jelentik: A vádtanács ugy döntőtt, 
eem ee aseoesn eszesseeeeeeoseeenoena hOgy asíle, Mussy ügyvéd ellen, aki 

Liveanu ókocsi társasági igazgató 

Ruhájának agyonlőtte, előre megfontolt gyilkos- 
ság elkövetése miatt emel vádat, ugvan 
akkor pedig elutasitotta a szabadlábra 
helyezése iránti kérését. 
- Sorozatos öngyilkosságok Bukarest 

ben. A Brutus szállóban tegnap állitó- 
lag viszonzatlan 
akasztotta magát Olga Jancopol 25 éves 
szalonikii eredetü diáklány. A Socec- 
cég C. Victoriei-n levő mühelyében sze- 
relmi bánat miatt megmérgezte magát 
Katz Olga 26 éves kiszolgálóleány. Kór- 
házba szállitása közbpen meghalt. Vale- 
ria Cristescu, a mezőgazdasági autonom 
intézet gépirónője pedig Radu Topala 
földmüvelésügyi minisztériumi aligaz- 
gató lakásán lett öngyilkos, szerelmi el- 
keseredésében, éppen akkor, amikof 
Topala hazatérve a lakásának ajtaját 
akarta kinyitni. . 

szerelme miatt fel- 
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Zuhogó zápor áztatta a párisi Avenue 
Kleber aszfaltját. A francia főváros 
egyik legelőkelőbb negyede ez. Több 
követség palotája van itt, köztük a bo- 
liviai köztársaságé is. Öreg házaló ke- 
reskedő állt a palota hátsó kapuja 
előtt és alázatosan hallgatta a portás 
elutasitó szavait: 
- Semmire sincs szükségünk... 
Az öreg megadóan bólintott, aztán 

esőgallérja alá dugta kicsi kézitáská- 
ját és átballagott a szomszédos mellék- 
ucca egyik bodegájába. Egy pohár 
bort rendelt. Gallérját a fogasra akasz- 
totta, kézitáskáját pedig maga mellé 
állitotta a földre. Soffőrök és más eféle 
szerzett látogatta ezt a bodegát. Most 
is többen ültek egy asztal körül. Az 
egyik barna arcu férfi mosolyogva 
fordult az öreg házaló kereskedőhöz. 

A CINK KIRÁLY BARÁTJA 

- Na, hogy mennek a boltok?... 
Miért nem ajánlotta portékáját a Pa- 
tino palota gazdájának? 
- Onnan jövök - válaszolta az 

öreg csendesen. - Sajnos, nem beszél 
hettem Patino „barátommal." 
Hangos kacaj volt a felelet az öreg 

kijelentésére. Hogyisne: Patino a „cink 
király", aki amellett Bolivia párisi kö- 
vete is . . . Bolond ez az öreg, hogy 
Patino az ő barátja lenne. 
Ám a házaló kereskedő a legkomo- 

lyabban megismételte kijelentését: 
- Csak kacagjanak. . . A dolog mé- 

gis ugy áll. Patino, aki nem volt min- 
dig cink király és követ, több mint 30 
esztendővel ezelőtt valóban jó barátom 
volt. 

Szavaiból őszinteség csengett. Pilla- 
natra végig nézett a kacagókon, aztán 
igy folytatta: 

A FELHÖŐSZAKADÁS KÖVET- 
KEZMÉNYE 

- Bizony uraim, 30 évvel ezelőtt 
Patino és én jóbarátok voltunk. Mind 
a ketten egy mesterséget folytattunk: 
vagyis vándorkereskedéssel kerestük a 
mindennapi kenyerünket. Boliviaiak 
vagyunk mind a ketten. Már az apáink 
is ugyanezt a mesterséget folytatták. 
Közös számlára dolgoztunk. Volt egy- 
egy öszvérünk, hétfőn megraktuk min- 
denféle portékával, amelyre a La Paz 
környéki indiánfalvak lakóinak szük- 
ségük volt. Szombaton este azután 
visszatértünk lakóhelyünkre és elszá- 
moltunk eredményeinkről. Igy ment ez 
esztendőkön keresztül. Testvérek nem 
szerethették egymást ugv, mint mi ket- 
ten. Az utolsó falatunkat is megosz- 
tottuk . . . Ja, ez régen volt. Azóta 
történt egy és más. Egy szép napon 
Patino barátom különös kalandját me- 
sélte el nekem. Irtózatos orkán érte őt 
utol a La Paz felé vezető országuton. 
Felhőszakadás zudult le a magasból s 
a sebes sodru hegyipatakok pillanatok 
alatt megáradtak. Patino egy sziklaha- 
sadék mélyén keresett védelmet a ne- 
héz idő ellen. Az orkán, amilyen gyor- 
san jött, olyan hirtelen el is zugott. 
atino neki készülődött az utnak, ami 
Or egyszerre a hasadék szélén ezüs- 
tösen csillámló fém-eret vett észre. 
vEzüst! - villant át az agyán. Elő- 
vette hatalmas bicskáját és nagy erő- 
feszítéssel kivájt egy darabot a szik- 
ából. Megmutatta nekem. Nem va- 
eyok szakértő, de annyit mégis láttam, 
Ogy nem ezüst. Egy régi ujságban ol- 

vastam, hogy Boliviában rengeteg cink 
van a föld méhében. Mindjárt gondol- 
tam, hogy ez is afféle lenett 
= Patino barátom, - mondottam 

neki - nosza rögtön jelentsd be jog- 
lgényedet az illetékes hatóságoknál. 

ert, amint én tudom, világszerte ki- 
merültek a cink-bányák és csak a mi 
országunkban van még belőle.. 

AZ EGYIKNEK SIKERÜL, A 
MÁSIKNAK NEM 

me Mit szaporitsam a szót? Patino 
leg aznap elment a városba és beje- 
ntette igényét a cink leletre. Attól 
ezdve nem láttam. Hamarosan sok 

bénzre tett szert, majd óriási területe-. 

Munárdos cink-idrálu: lett az céukori 
bollviai házaló-kereskedő 

Akit egu telhőszakadás juttatott mérhetetlen vadyonhoz 
ken kutatott cink után és hatalmas bá- 
nyatelepeket nyitott. Azt mondják, ma 
ő a világ egyik leggazdagabb embere 
Mindenesetre Boliviában csodákat me- 
sélnek a vagyonáról. Miután milliomos 
lett, az állam is megbecsülte. Néhány 
évvel ezelőtt párisi követévé nevezte ki 
Én meg az maradtam, aki voltam: ván- 
reskedő. Én meg azéaöz Cólo„m 
dorkereskedő. vekig róttam Bolivia 
országutjait, de mindig szegénység ki- 
sért az utamon. Gondoltam: összetaka- 
ritok egy kis pénzt, átjövök Európába, 
felkeresem az én Patino barátomat, 
hátha megemlékszik rólam. Össze is 
szedtem az utiköltségre valót, el is ju- 
tottam ide Párisba, dehát hiába volt 

elé kerülni, mert a körülötte lebzselő 
szolgahad elállja az utamat. 

KÉRDÉS, AMELYRE NINCS 
FELELET 

jét, elmélázott. Néhány percig csend 
borongott a bodegában. Majd egyszerre 

megint megszólalt: 
- Ki tudná megmondani, mi a ma- 

gyarázata annak, hogy két egykori ba- 
rát közül az egyik a sors akaratából 
rengeteg vagyonra tett szert, köztisz- 

teletben álló nagy ur lesz, a másik pe- 
dig megmarad annak, aki volt: koldus- 
szegény vándorkereskedőnek?.... 
A soffőrök bólogattak, egyik-másik 

kortyintott a poharából, de az öreg 
az igyekvésem. Az én Patino barátom 
nagy ur lett. Nem tudok a személye 

kérdésére senki sem tudott feleletet 

adni. 

BÉKEFFI 
feranszie és iró 

Davila Szinház 
Csütörtökön és pénteken, julius 15-én és 16-án este 

a budapesti Pódium Szinház müvészeti igazgatója, az európai hirü kon 

HERCEG JENŐ és KOMLOS VILMOS a 

Hacsekés Sajó 
eredeti ureálot es LENGYEIL GIZI 

két vidám estje 
teljesen eredeti uj, itt még nem játszott műsorral. Tréfák, jelenetek, 
bohózatok, Békeffi konferanszei, Hacsek és Sajó uj párjelenetei. 
Jegyeket rendes szinházi árban a szinházi pénztár már árusit. 

LÁSZIÓ 

HMalálos autógázolás Bánffyhunyad 
közelében 

(BÁNFFYHUNYAD-HUEDIN.) A Ko- 
lozsvár -Nagyvárad közötti országuton, 
Huedin közelében, Morlaka községben 
halálos autógázolás történt. A 327. szá- 
mu teherautó, amelyet Cristof Pavel so- 
főr vezetett, elgázolta Boca Victoria 5 
éves kisleányt, aki felügyelet nélkül 
játszott az országut porában és a gép- 
kocsi közeledtének láttára át akart sza- 
ladni az uttesten. Vigyázatlansága kö- 
vetkeztében azonban a kocsi kerekei alá 
került, amelyek 
es 

teljesen szétroncsolták fejét, ugy, 
hogy a szerencsétlen leánygyermek 

a helyszinen azonnal meghalt. 

a
 

Az öreg vándorárus lehajtotta fe- 

tünk is, ahol az álmodók leirták ál- 
maikat és egy semleges harmadik sze- 
mélynél letétbe helyezték az irást. 
Semmi egyebet nem mondhatok, egye- 
lőre semmiféle találgatással nem fog- 
lalkozunk: megvizsgáljuk az eseteket 
és akkor jelentést teszünk tapaszta- 

! atamnkrél es 

Mincvezték a nitelimtézetek 
telmnökeli és kormány- 

megbizottált 
(BUCURESTI.) A hitelélet feljavitá- 

sát célzó uj szakmal hitelintézetek fel- 
állitására vonatkozó munka befejezést 
nyert. Mircea Cancivoc pénzügyminisz- 
ter már ki is vette a hivatali esküt az 
ui hitelintézetek elnökeitől és kor- 
mánymegbizottaitól. 
A Mezőgazdasági Hitelintézet elnöke 

Cipaianu volt földmüvelésügyi alminisz 
ter, alelnökel pedig Potarca és Alime- 
nisteanu. 
Az Állami Arany- és Fémbányák Hi- 

telintézetének elnöke Radu Portocala, 
alelnökei Gh. Cezianu és Gigurta mér- 
nök, a Mica aranybánya vezérigazgató- 
ja. Igazgatósági tagjai pedig Botez és 
Bujor a Petrozsényi Szénbánya vezér- 
igazgatója. abab 
A Kisiparosok Hitelszövetkezetének 

elnöke dr. Roman Valér, a Kolozsváron 
is széleskörben ismert, volt miniszte, al- 
elnökei pedig D. R. Joanitescu volt nem 
zeti-parasztpárti miniszter és Alimanis- 
teanu. áyett 
A Mezőgazdasági Hitelintézet az ál- 

lami letétpénztár épülettében, az 
Arany- és Fémbányák Hitelintézete a 
postatakarékpénztár palotájában, a Kis- 
ipari Hitelintézet pedig a munkásbiz- 

. 

A csendőrség letartóztatta a sofőrt, de tositó pénztár központi székházában fog 

később, amikor beigazolást nyert, hogy f mükcdni 
a gépkocsivezető nem oka a halálos 
szerencsétlenségnek, szabadon bo- 
csájtotta. Viszont meginditotta az 
eljárást Boca Victoria szülei ellen 

gondatlanság cimén, 
mert felügyelet nélkül hagyták az or-, 
száguton a tragikussorsu kisleányt. 

eedl 

Tizenegy nő megálmodta volna 
rokonai halálát 

ság foglalkozik egy igen különös és 
titokzatos jelenség-sorozattal, amely- 
nek eddig semmiféle hibátlan megfej- 
tését nem sikerült megtalálni. Ebben 
az évben Angliában tizenegy ember - 
legnagyobbrészt nő - előre megálmod- 
ta egy-egy közeli rokona halálát. 
- A bizottság tagjai nem óhajtanak 

a nyilvánosság elé lépni, - jelentette 
ki a tudós társaság elnöke - ameny- 
nyiben a nyilvánosság értesülne róla, 
hogy a kérdéssel tudományosan fog- 
lalkozunk, levelekkel ostromolnának 
és személyesen igyekeznének belőlünk 
adatokat kihuzni és ujabb, nem meg- 
bizható adatokkal ellátni bennünket. 

BESZÉDES ESETEK 

Mrs. George Hoare, a titokzatos ti- 
zenegy álmodó egyike, néhány héttel 
ezelőtt megálmodta, hogy férje, aki a 
Sunstar nevü hajó kormányosa voit, 
szerencsétlenül járt. 
- Azt álmodtam - mondotta Mrs. 

Hoare - hogy férjem egyszerre belé- 
pett a szobába és megmutatta nekem, 

(LONDON.) Tudósokból álló a ak. még mielőtt bárme- 
lyikük tudta volna, hogy a Sunstar 
nem érkezett meg rendeltetési helyére. 
Csak néhány nap mulva érkezett hire 
a hajótörésnek. 
- Természetesen a legnagyobb óva- 

tossággal kezeljük a kérdést - jelen- 
tette ki a bizottság egyik tagja - 
gondosan elválasztjuk a tényleges ál- 
mot az éber álomtól és csak abban az 
esetben vizsgáljuk meg tudományosan 
az eseteket, ha bizonyitható, hogy nem 
utólagos képzelődésről van szó. Ez a 
tizenegy eset, amellyel most foglalko- 
zunk, tökéletesen bizonyitható. Talán a 
legtragikusabb közöttük egy asszony 
esete, aki megálmodta, hogy férje há- 
rom nap mulva meg fog halni. Annyi- 
ra bizott álma igazságában, hogy gyász 
ruhát rendelt. Férje aznap könnyü hü- 
léssel lefeküdt és harmadnap tüdő- 
gyulladáspan meghalt. 
- Ki kell jelentenem, hogy ez a ki- 

választott tizenegy eset teljesen vitán 
felül áll. Természetesen csak ezekkel 
foglalkozunk komolyan. A legtöbb 
esetben kifogástalan tanuk igazolják 

hecl sebesült meg. Tudtam, hogy halot:. l 

Mis Besze Mmát, elmondta kái 
az álom és a megálmodott esemény hi- 
teles sorrendjét, de van két olyan ese-. 

A vonat elé akarta vetni 
magát az idesbajos nő 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) M. Bella Cal. 
WRegele Ferdinand uton lakó elvált asz- 
szony, aki sulyos idegbajban szenved, 
betegsége miatti elkeseredésében teg- 
nap a baciui őrház közelében a vonat 
elé akarta vetni magát. A töltés köze- 
lében tartózkodók azonban észrevették 
szándékát és értesitették a közelben le- 
vő Tarcea Vasile 13-as számu rendőrt, 
aki aztán megakadályozta az elkesere- 
dett fiatal nőt végzetes tervének meg- 
valósitásában. Majd megnyugtatta és 
lakására vitte, ahol hozzátartozói vet- 
ték gondozás alá M. Bellát. 

. 

Munkakamara Cluj. 

7052-1937. 

HIRDETMENY 

Az iparos munkaadók tudomására 
hozzuk, hogy f. évi augusztus 15 szep- 
tember 1. között a satumarei kereske- 
delmi iparkamara ugyanebben a város- 
ban kiállitást és mintavásárt rendez, 
amelyen kiállitásra kerülnek országunk 
beli és külföldi ipari, mezőgazdasági és 
bányászati termékek, elsőrendü nyers- 
anyagok stb. Felkérjük azokat, akik 
részt óhajanak venni ezen a kiállításon, 
hogy jelentkezzenek a Munkakamara 
ipari tagozatánál a szükséges felvilágo- 
sitások megszerzése végett. 

Dr. Chirila Victor sk., elnök. 
Hossu Vasile sk., titkár.
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summiképviseletet átvettük és 
minden dimenzléóju gummit rak- 

táron tartunk 

CHRYSLER 
autéüzlet Strada Duca Ne. 3. 

RTOSATKA 
iria: WARD BüLWE 

- Fernwike doktor, emlitette ön előtt 
Sir Philipp Derval a vasszelencét? 
Mereven nézett rám és fürkésző tekin- 
tete szurón szegeződött arcomra. 
- Éreztem, hogy elsápadok, amint 

kimondom az'igent. 
- Közölte-e önnel a szelence tartal- 

- Azt mondta, titkokat tartalmaz. 
- Miféle titkokat? Olyanokat, ami- 

ket egy orvosnak megtudni előnyös le- 
hetett volna? - hangzott a következő 
kérdés. , ) 
- Az olyan orvos, aki ad jó hirne- 

vére, nem hihet azokban a csodaszerek- 
ben, amiket kuruzslók és sarlatának 
alkalmaznak és nem óhajtja azokat el- 
tulajdonitani - feleltem önérzetesen. 
- Nem akartam megsérteni ezzel a 

kérdéssel - szabadkozott Vigor. - Más 
formában teszem tehát fel a kérdést. 
Dicsekedett-e ön előtt Sir Philipp en- 
nek a szelencének a tartalmával, ugy 
hogy egy sarlatán arra a gondolatra jö- 
hetett volna, hogy hasznos lehetne ne- 
ki a szerence? 
- Ha hinne a szerekben. 
- Hm..Tehát, ha hinne bennök. 

Köszönöm, több kérdezni valóm nincs. 
Másnap megismerkedtem egy fiatal- 

emberrel, aki rokona volt Sir Philipp 
menyasszonyának. A szerencsétlenség 
hozta mr. Danvert városunkba. Tőle 
tudtam meg, milyen nemes indokok 
késztettek a megboldogultat erre a kü- 
lönös házasságra. A fiatal leány apjal 
neves egyetemi tanár volt. Röviddel 
halála előtt elvesztette vagyonát. 
Egyetlen leányát Sir Philippre bizta. 
Az akkor még kis gyermek intézetben 
nevelkedett. Most azonban elérte tizen- 
nyolcadik évét és ki kellett lépnie a 
nevelőintézetből. Sir Philipp ugy gon- 
dolkozott, hogy nem lehet egy fiatal 
lány gyámja kellő lelkiismeretességgel, 
nem nyujthat otthont az árvának, nem 
gondoskodhatik róla kellőképpen. El- 

. .......... 

(VELENCE) 
bizottság, mint már jelentettük, hétfői ülé- 
sén foglalkozott a botrányos bécsi Admira 
-Genova KK mérkőzéssel és ugy hatá- 

A Középeurópai Kupa- 

rozott, hogy mindkét csapatot kizárja a 
további küzdelmekből kölcsönösen sport- 
szerütlen magatartásuk miatt. A határo- 
zat következtében a római Lazio csapata 

erkölcsi 
(BUCURESTI,) Románia stafétabajnok- 

ságaink eredményéről röviden már be- 
számoltunk. Pótlólag még közölnünk kell, 
hogy a 4x100 m-es stafétában, a CIAC 
csapata azonos idővel (45.7 mp.) csak azért 
szorult második helyre a Stadiul Roman 
csapata mögött, mert a fővárosi csapat 

mellszélességes győzelmet. 
stafétában a Viforul Dacia mögött a CIAC 

(KOLOZSVÁR-CLUJ. 
és Lengyel Árpádnak marosvásárhelyi és 
kolozsvári bemutatkozását mindkét vá- 
rosban óriási érdeklődés előzi meg. A vi- 
lág leggyorsabb uszója, a berlini olimpia 
hőse iránti hatalmas érdeklődés késztette 
a Victoriát arra hogy a szombati bemu- 
tatót két részre osztva rendezze meg dél- 
után 5 órai és esti fél 9 órai kezdettel A 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Vasárnap dél- 
előtt és délután óriási méretü atlétikai ver 
senyt rendez a kerületi szövetség teljes 
olimpiai müsorral, melyre a szövetség sa- 
ját költségén küldi le az ország összes el- 
sőrangu atlétáit, hogy ezen a versenyen 
adjanak lehetőséget az ország legjobbjai- 
nak vetélkedésére a Balkán-játékokra való 

Caralulis - Cernaufi 
bajnoka 

(CERNAUTI.) A város férfiegyes tenisz- 
bajnokságát Caralulis nyerte meg, aki 
óriási küzdelem után 5:7, 6:4, 3:6, 7.:5, 6:4 
arányban győzte le Schmidtet. A férfipá- 
ros döntőjében a Caralulis-Schmidt pár 
6:1, 6:2 vezetés után feladásra kényszeri- 
tette a Crestescu-Pusztay párt. 
A középeurópai teniszkupa első forduló- 

ja véget ért. Az első forduló helyezése: 
1. Csehszlovákia, 2. Jugoszlávia, 3. Len- 
gyelország, 4. Magyarország, 5. Ausztria, 
6. Olaszország A második forduló első 
mérkőzése e hét végén kezdődik Balaton- 
almádiban Magyarország és Ausztria csa- 
patai között. 7 

A 

A Hungária labdarugó csapatát végle- 
gesen lekötötték augusztus 15-re és 16-ra 
Bucurestibe, ahol egyik ellenfele a FC 

határozta tehát, hogy feleségül veszi és 
igy oldja meg feladatáti 
Ugyancsak a gyilkosságot követő na- 

pon érkezett meg városunkba rég nem 
látott tanulótársam, Richard Strahan. 
Jeeves doktor felolvasta előtte nagy- 
bátyja végrendeletét. Az általános örö- 
kös és a Derval név jogos viselője Stra- 
han lett, azonkivül tekintélyes összeget 
kapott Sir Philipp menyasszonya és 
hüséges szolgája. A végrendelet zára- 
dékában azt tanácsolja, hogy Strahan 
bontassa le a Dervali kastélyt és épit- 
tessen ujat helyére. De azt határozottan 
parancsolja, hogy a régi részt tüntesse 
el a föld szinéről. Aztán igy folytatta: 
„Irómappámban vannak naplójegyze- 
teim, tudományos kutatásaim eredmé- 
nyei. Tudom, hogy neked nincsen meg 
sem a kellő képzettséged, sem érdek- 
lődésed az ilyen munkák iránt, azért 
arra kérlek, add át a kéziratot olyan 
valakinek, aki megfelelő tudással 
rendelkezik, amellett, hogy teljesen 
megbizható. Az én kivánságom, hogy 
szakértő kezek rendezzék irataimat, 
válogassák ki, belátás szerint, amit 
közlésre alkalmasnak találnak és sem- 
misitsék meg, amiről azt gondolják, 
hogy veszedelmes vagy nem alkalmas 
arra, hogy nyilvánosság elé kerüljön. 

(Folytatjuk.) i 

Rapid, a második valószinüleg a Ripensia 
lesz. 1 

(STOCKHOLM.) Avesta válogatott csa- 
pata 3:3 (2:0) arányu döntetlent ért el a 
Szeged FC csapatával. 

A nemzeti ligák intéző bizottsága julius 
19-iki ülésén fogja hivatalosan kihirdetni 
az A és B-ligák küzdelmeinek végered- 
ményeit és azokat a módozatokat, amely- 
lyel a két liga minősitőmérkőzéseit fogják 
lebonyolitani. 

Balkán-bélyegeket ad ki az atlétikai szö- 
vetség a Balkán-játékok alkalmából öt 
cimletben (l, 2, 4, 6, 10 lej), melyeket egy 
gerelyvető, egy gátfutó, egy sprinter, egy 
távfutó és egy diszkoszvető képe fog diszi- 
teni. 

A CS Tg.-Mures julius 25-én rendezi 
meg uszóversenyét a Savu-kupáért. 
Aranyossy László, a többszörös hát és 

melluszó-bajnok és rekorder a CS Tg.-Mu- 
res részére kérte leigazolását és csütör- 
tökön már indulni is fog a nemzetközi 
uszóversenyeken. Aranyossy személyében 
a CS Tg.-Mures gárdája olyan erősitést 
nyert, hogy az most már szinte egymaga 
képviselheti az ország uszósportját. 

Caralulis és Hamburger, Románia két 
kiváló teniszezője ma Londonba utaznak, 
ahol egy hónapi tanulmányt végeznek és 
résztvesznek Anglia minden nagyobb ver- 
senyén. 
(BUCURESTI.) Az ezévi országos uszó- 

bajnokságokat Nagyszebenben rendezik 
meg augusztus 14-ik és 15-ik napjain. A 
CFR 75 százalékos kedvezményt ad a ver- 
senyre utazó uszóknak és közönségnek. 

A Lazio a Középeurópai döntöjében 

- . 
A CIAC csapatal az atlétikal statétabajnokságok 

egyizben tulváltott és sikerült kihozni a 
A 4x400 m-es 

Minden jegy elkelt elővételben 
Arpád marosvásárheiy 

Csik Ferencnek 

-ee-- 
Az ország összes atlétál Molozsváron 

-e- 

lezzs október 4-11. között rendez- 

a felső ágon a döntőbe jutott, ahol ellen- 
fele az Austria és a mai Ferencváros- 
Vienna mérkőzés nyertese közti: küzdelem 
győztese lesz. 
A kupabizottság az augusztus 1. és 8-ik 

napjaira kitüzött döntőket nyugodtabb lég 
kör megteremtése végett későbbi időpont- 
ra halasztotta. 

oyőzesei 
csapata nem harmadik, hanem második 
lett 3 p 38 mp-es idővel a 3 p 30.8 mp-es 
rekordot kifutó fővárosi csapat moögött, 
mert a másodiknak befutó Stadiul Ro- 
man csapatát pályaelhagyás miatt disz- 
kvalifikálták. A fővárosi lapok azt irják, 
hogy a CIAC stafétái voltak az erkölcsi 
győztesek, mert futásuk a legkorrektebb 
volt. 

VI. évfolyam, 1937. julius 15. 

A leghüsé
de- 

sebb borátja 

zztttooei 
hashajtó. 

Dobozok A dragécval 

Az ünnepi mérkőzések végén a Zsinor 
társas vacsorát adott, melyen Kovács 
Sándor, Móricz Béla, Veres Imre, Ador- 
ján János, Gergely József, Pikéthy Árpád, 
Székely János és Sipos Árpád mondtak 
komoly és humoros felköszöntőket. 
Soimii-Stop 12 130-105 (10 ját.) Valkai- 

pálya. 
Vasárnap a Turós-féle kettős pályán a 

Csik Ferenc és Lenevel 
1 bemutatójára 

mától kezdve a Stadion sportáruházban és 
a Newyork szálló portásánál válthatók 
elővételben. 

törtöki és pénteki nemzetközi versenyre 
24 óra alatt minden jegyet már elővétel- 
ben eladtak, a CS Tg.-Mures versenyére a 
legjobb belföldi uszók is beneveztek. 

tekintettel. A legteljesebb elismerés illeti 
meg ezért az atlétikai szövetséget, hogy 
ily módon igyekszik az atlétikát fejlesz- 
teni. A verseny szinhelye még nincs ki- 
jelölve (a városi sporttelep és a Károly 
király park között), a részletes müsort kö- 
zölni fogjukk 

ahhoz, 
hogy az ezévi Balkán labdarugótornát Bu- 

A török szövetség hozzájárult 

zék meg. 
Vintila, akit, mint ismeretes, Varsóban 

vakbélgyulladás miatt megoperáltak, a 
teljes gyógyulás utján van és repülőgépen 
fog hazatérni Bucurestibe. 
(MAROSLUDAS-LUDUS.) Unirea Lu- 

dus-Cimentul Turda 3:0 (2:0.) Barátságos. 
Biró: Campian. 
(MAROSUJVÁR-UIOARA) ASSU-Ci- 

mentul Turda 1:1 (0:0.) Barátságos. Az 

Gáspár, Huszti. 

Mica Brad-Solvay 3:0 (2:0). A Mica na- 
gyon szépen játszott és szinte iskola-játé- 
kot mutatott. 

(AIUD.) Aiudi válogatott-Ind. Sarmei 
3:1 (2:1). Előmérkőzés Solvay-Ind. Sarmei 
ifjusági ezüst serlegért, A Solvay győzött 
20 (1:0) arányban. 

Teke-sport 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) A Zsinor tekéző- 

társaság vasárnap a Moderna-pályán ját- 
szotta le 100-ik mérkőzését és ezen alka- 
lommal ünnepelték meg a szövetségbe va- 
ló felvételét is a Matador, Hercules, Jó- 
barát, Székelység és Uranus Torda tizes 
csapatainak részvételével. Az ünnepségen 
a szövetséget Móricz alelnök, a kerületet 
pedig Veres Imre képviselték, akiket és a 
megjelent csapatokat Kovács Sándor, a 
Zsinor elnöke üdvözölte. Móricz szöv. al- 
elnök lelkesitő beszédben méltatta a Zsi- 
nor érdemeit és köszönetet mondott az 
Uranusnak, hogy a vidékről megjelenésé- 
vel emelte az ünnepség fényét. Az üdvöz- 
l1ő beszédek elhangzása után Adorján Já- 
nos, a Zsinor diszelnöke és megalapitója 
értékes selyemzászlót adott át, mint saját 
ajándékát a csapat vezetőségének. A kör- 
mérkőzés győztese a Zsinor 10-es csapata 
lett (164 ponttal). A Jóbarát-Zsinor disz- 
mérkőzést a Jóbarát nyerte 4 ponttal. 
Az egyéni versenyen 50 játékos vett 

részt (5 dobás egyfolytában) a következő 
eredménnyel: 1. Kovács László Székelység 
18 pont; 2. Salamon Béla Uranus Torda 17 
p. 3. Nemes Dénes Uranus Torda 17 p. 4. 
Jakab Károly Székelység 17 p. 5. Szász 
János Székelység 17 p. 6. Peneky Béla 

részletes müsort holnap közöljük. Jegyek 

Marosvásárhelyi jelentés szerint a csü- 

ASSU többet volt fölényben, de a csatár- 
sornak nem volt szerencséje. Gólszerzők: 

Uranus 16 p. 7. Gombos József Hercules 
16 p. 8. Tremal Béla Hercules 16 p. 9. Csi- 
szér János Székelység 16 p. A á] 

Nagy László Hercules nyerte 16 ponttal. párt (8) osztozkodnak 

Turul gyalui Apollót és Recordot látja 
vendégül d. u. 5 órai kezdettel 
(ZSIBÓ-JIBOU.) Major Domokos uj ket 

tős pályáját vásárnap avatja fel a kerü. 
let pályabajnokság keretében 

TURISTASAG 
0 Kirándulás. A Katholikus Kör turist 

szakosztálya f. hó 18-án autós kirándulási 
rendez a Tordai hasadékhoz és a sósfür- 
dőbe. Indulás vasárnap reggel pontosan 6 
órakor az Egyesület helyisége elől, Str. 
Kogálniceanu 7. szám. Részvételi dij sze- 
mélyenként 65 lej. Jelentkezni lehet pén- 
tek este 8 óráig a Carolina-tér 8. szám 
alatti fodrászüzletben. Turavezető: Vizhá- 
nyó László. Vendégeket szivesen lát az 
egyesület veeztősége. 4 

0 Kirándulás. Az Erdélyi Kárpát Egye- 
sület 1937 julius 18-án a következő kirán- 
duláokat rendezi: 1. Autókamionnal: Révi 
cseppkőbarlang. Indulás reggel 5 órakor. 
2. Autókamionnal: Torockó. Indulás reggel 
5 órakor. 3. Autókamionnal: Tordai hasa- 
dék. Indulás reggel 6 órakor. 4. Gyalogos 

tura a Tordai hasadékba. Indulás f. hó 
16-án, reggel 6 órakor, visszatérés vasár- 
nap ebéd után gyalog, avagy CFR autó- 
busszal, Ugy az autós, valamint a gyalog 
turák az egyesület Bratianu ucca 24. szám 
alatti székházától indulnak, ahol jelent- 
kezni lehet a titkárságnál, hivatalos órák 
alatt, péntek este 9 óráig, Julius 25-én 
autós kirándulás lesz a Drágan völgyébe. 
Augusztus 1-én Kisbánya havas. 

m 
CSÜTÖRTÖK julius 15. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13,10: Hirek. 13,25: Zenekar. 15: Hi- 
rek, 20,02: C. Jordachescu zenekar. 20,25.: 
Előadás. 20,45: Vidám zene. 21.10: Zene 
kar. 22,30: Sporthirek. 22,45: Esti ének é. 
hirek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

mtrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasások. 
13,0 Zenekar. 13,30 Hirek. 14,30: Hegedü 
klarinét és zongorahármas. 18,30: Előadás 
Katonazene. 19,25: Párbeszéd. 20 Hangle- 
mezek. 20,50: „AÁrva László király" 4 fel- 
vonásban. 22,40: Külügyi negyedóra. 23: 
Cigányzene. 23,15: Hirek. 24: Szalonzene. 
1,05: Hirek. 
Budapest II. 18.30: Katonazene. 19: Felo 

vasás. 20,10: Felolvasás. 21: Hanglemezek. 
22,20: Hirek. 
Bécs. 13: Könnyü zene. 14,45: Scala 

18,35: Ének. 18,50: Chopin és Paderewsky- 
18.35: Ének. 18,50: Chopin és Padrewsky- 
müvek. 21,25: Vidám est. 22: Rádiózenekar. 
23,20: Énekes lemezek. 24 Tánclemezek. 
Berlin. 20,20: Vonósnégyes. 21,10: Tánc- 

est. 23,30: Könnyü és népzene. 

Öngyilkosság Bukarestben. Teg- 
nap délelőtt a Brádului ucca 4. számu 
házban egy Margareta Pomulescu nevü 
23 éves leány két golyót lőtt a szivébe. 
A vizsgálat megállapitotta hogy tetté- 
nek oka szerelmi bánat. l 
- Az aradmegyei választások. Az 

aradmegyei választásokon a liberálisok 
25,384, a nemzeti-parasztpárt 14.541, a 
Román Front 11.340, nemzeti keresztény, 
párt 6144, georgisták 3257, német párt 
4799 szavazatot kaptak. A mandátu- 
mokon liberális (10) és nemzeti-paraszt- 
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szépasszonyok százcirei ellen fordult 
Sztalinék kiméletlen „tiszűitó-hadjárata" 

(KAUNAS.) Az Oroszország nyugati 
határán elhuzódó államokba az utóbbi 
időben sürün menekülnek át a mene- 
külés izgalmaitól elcsigázott emberek, 

akik politikai okokból Sztalinék „tisz- 

titó hadjárata" elől szöknek el Orosz- 
országból. Miután 

a tisztogatási akció az utóbbi idő- 
ben főként a vörös hadsereg ellen 
irányult, a menekülők között fel- 
tünően sok vörös hadseregbeli tiszt 

van, ! 

akik közül nem egy a vezérkarban tel- 

jesitett szolgálatot. 

irhatatlan nehézségek árán sikerült a 

hármas drótsövénnyel és rendkivül 
megerősitett határőrségekkel őrzött 
szovjethatáron átszöknie. A vezérkari 

üszt szenzációs részleteket mondott el 
egyes nők szerepéről Sztalin mostani 
„tisztitó hadjáratá'-val kapcsolatosan. 

AZ ELLENFORRADALMI VE- 
ZÉREK NÉVSORA EGY NŐI 
RUHÁBAN 

Mint ismeretes, nemrégiben letartóz- 
tatták Wanda Remendorf szinésznőt, 
aki Jagodának, a GPU bukott fő- 

nökének barátnője volt. 
Illetve csak le akarták tartóztatni, mert 
a feltünően szép zsidónő abban a pil- 
lanatban, mikor a detektivek benye- 
multak lakásába, l 
revolvert rántott elő és agyonlőtte 

magát. 

A halottat megmotozták a GPU 
berei és 
szoknyájába bevarrva, vékony hár- 
tya papirra irt névsort találtak, 
amelyről hamarosan megállapitot- 
ták, hogy a Sztalin-ellenes ellen- 
zéki mozgalom vezéreinek nevét 

v 

em- 

tartalmazza és a listát Jagoda sa- 
játkezüleg irta. 

Jagoda tehát, mint a GPU főnöke tu- 
doit az ellenzéki mozgalomról, teljesen 
ismerte azt, de 

adatait nem szolgáltatta be Szta- 
linéknak, mert időközben elmozdi- 

tották. 
Jagoda bizott az ellenzéki mozgalom 
győzelmében és olyan módon akarta 
jövőjét biztositani az uj rezsimnél, 
hogy a szovjet uj urainak majd bebi- 
zonyitja jóindulatu hallgatását. 
Ennek a névsornak a felfedezése 
inditotta meg Sztalinnak a vörös 
hadsereg ellen irányuló tisztogatási 

akicóját, 
Tuhacsevszki és mert a névsor élén 

társainak neve állott. 

SZTALIN HARAGJA A NŐI KEÉM 
*6 SZERVEZET ELLEN FORDUL 
Természetesen azonnal széleskörü 

hyomozást inditott a GPU Wanda Ro- 
sendorf kapcsolatait illetőleg és ha- 
marosan reájöttek, hogy a szinésznő 
összeköttetésben állott a GPU női kém 
szervezetének tagjaival és ezek közül 
a nők közül sokan Jagoda későbbi ter- 
veit támogatták és az ellenforradalmi 
mozgalomról tudomásukra jutott adato- 
kat Jagodával együtt elhaligatták. 
Ennek a felfedezésnek az első kö- 
vetkezménye az lett, hogy a 
svájci származásu Boris von Stei- 
gert, akit Jagoda állitott a női 
kémszervezet élére, azonnal letar- 
tőztatták és kivégezték. 

A kémfőnök után sor került a kém- 
mervezet tagjaira, akiket Steiger a 
lekülönbözőbb hivatalokban és inté- 
teteknél helyezett el. 

indazokat a kémnőket, akik Ja- 
goda barátnőjével összeköttetésben 
állottak, egyetlen éjszaka össze- 

legdostúk és hemalra valameny- 
nyiüket kivépezték, anélkül, hogy a 
ormális birói tárgyalást megtar- 

A tották volna felettük. 
azt ehekült vezérkari tiszt egyébként 
haz elmondotta, hogy a 
izévi fegyházbüntetésre itélt Ra- 

A deket szabadlábra helyezték. 
aek már bünpörének tárgyalása 
őtt nagyon sok adatot szolgáitatott 

eate, GPU-nak, a Sztalin-ellenes moz- 
om szervezkedéséről. 

ra itélték, holott, mint a tervezett el- 

után 

Egy Kaunasba 

menekült vörös vezérkari tisztnek le- 

hivataios rádióközpont jelenti, hogy 
Kuzneckben - fontos fegyveripari 

lenforradalom egyik részesét, őt is ha- 
lálra kellett volna itélni. Radek na- 
gyon ravaszul járt el, mert elitéltetése 
előtt a birtokában levő adatoknak csak 
egy részét szolgáltatta ki és elitéltetése 

ujabb és ujabb vallomásokat tett, 
amelyekben most már a vörös had- 
sereg vezérkarának, Tuchacsevszki- 
nek és társainak terveit leplezte le. 

Ezért az ujabb leleplezéseiért aztán 
Sztalin teljes amnesztiában része- 
sitette és elengedte tizévi fegyház- 

büntetését is. 
Radek tartózkodási helyéül egy kau- 
kázusi községet jelöltek ki, ahol az 
áruló letelepedhetik és zavartalanul 
tovább élhet. ! 

TOMBOL A KÉMÜLDÖZÉSI 
„ÖRÜLET" 

Szovjetoroszországban tovább tom- 
bol a kémüldözési őrület. A moszkvai 

központ Nyugatszibériéban - 
négyszáznyolcvan kémgyanus sze- 
mélyt tartóztattak le, köztük száz- 

harminc nőt 
Chabarovszkban nagyszámu idegen ké- 
mte, rombolót és politikailag gyanus 

Egyébként, mint Londonból jelentik, 

személyt börtönöztek be, akik állitólag 
olyan idegen hatalom szolgálatában Rövidesen kétmillió példányban 
tállottak, jesztendő röpiratban 

amely Szovjetoroszország tá- 
alkeleti területét akarja elfoglalni. Ibeszédét Wisinszki. 

A szovjet félhivatalosa, az Izvesztia 

szerint, a kémek sokszor idegen utasok 

nak, kikötői munkásoknak álcázzák 

magukat. ! 

TÖBB ÉVIG FOG TARTANI „A 

HAJSZA" - MONDJA A SZOV- 
JET-FŐÜGYÉSZ 

a Daily Mail rigai értesülése szerint 
letartóztatták Kalmanovicsot, a szovjet 
közös birtokok népbiztosát, mert nem 
tartotta be a termelési tervet. Letar- 
tóztatták továbbá Lenin özvegyének 
összes titkárait, végül az egyik hires 
szovjet repülőt is azért, mert nem je- 
lent meg a Schmidt sarki repülő tisz- 
teletére a kormány által rendeztt ün- 
nepélyen. 

Wisinszki szovjet főügyész, aki a 
kémhajsza fővezére, Moszkvában tar- 
tott beszédében kijelentette, hogy kém 
üldözés több évig tarthat. 
A szovjet nem lehet szabad addig, 

amig a világforradalom ténnyé nem 
válik. 
Sok százezer szép asszony és leány 
áll az idegen hatalmak szolgálatá- 
ban - mondotta a főügyész. - 
Meghivják lakásaikba a szovjet 
mérnököket és tiszteket és szeszes- 
italok segitségével kicsalják belő- 

lük legféltettebb titkaikat is. 
ter- 

leplezzük le az 
idegen kémek üzelmeit - fejezte be 

Egesz sorsjegy 800. Tei. 
Negyed sersjegy 200 lei. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az erdélyi 
cserkéreg termelők Donat Joan kezde- 
ményezésére értekezletet tartottak, 
amelyen ismertették azt a rendkivüli 
sulyos helyzetet, amelybe a szakmai 
termelők az értékesitési lehetőség hiá- 
nya miatt kerültek. Donat megállapi- 
tása szerint 
Romániában több mint 2000 vagon 
tölgy és fenyőkéreg van raktáron, 
amelynek kitermelési értéke meg- 

haladja a 24 millió lejt. 
A romániai bőrgyárak külföldi cserző- 
anyagot használnak, holott egész Euró- 
pában a romániai erdőségek faanyaga 
szolgáltatja a legjobb cserzőanyagot. A kibent részesült feltünően enyhe ité- 

SORSJEGYÁRUDÁNÁL 
vár, az Allami Sorsjáték sorsjegye képében. 

CSAK FEL KELE 
KERESNEE 

Térjen be az Aurora sorsjegy- 
árudába és vásároljon sorsje- 
gyet az ÁAllami Sorsjátékra. 
Julius 15-én, amikor a 14 sors- 
játék I. osztályának a huzása 
lesz, meg fog győződni, hogy 
a szerencse öne csakis az 

[Pontos számítások alapján ismertette 
Donat az értekezleten azt is, hogy egy, 
vagon cserkéreg ára vagonba rakva 
13.000 lej, ezzel szemben a belföldi 
bőrgyárak csak 7-8000 lejt kinálnak 
ezért az értékes anyagért. Az érdekeltek 
elhatározták, hogy részletes emlékirat- 
ban hivják fel Pop Valér ipar- és ke- 
reskedelemügyi miniszter figyelmét a 
csertermelők sulyos helyzetére és az 
export minden korlátozás nélkül való 
szabaddátételét kérik. 
. .... 

Pillanatielvételek 
a rendőrségről 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Megriadt fér- 
fit állitott elő Veresiu közrendőr H. Mór 
Márásesti 27. szám alatt lakó 29 éves 
fiatalember személyében, aki egy 3 
éves kisfiut cipelt maga után. A rendőr 
jelenti Chifor igazgatónak, hogy az ille- 
tő a vonat elé akarta vetni a kis gyer- 
meket, de a mozdonyvezető idejében le- 
fékezett és igy mentették meg a fiucs- 
kát. H. Mór viszont azt hangoztatja, 
hogy koholmány, vagy tévedés az egész, 
amelyből csak annyi igaz, hogy regge- 
lenként ki szokott menni a vasuti töl- 
tésre nőövérének gyermekeivel együtt, 
gyönyörködni a vonatok robogásában. 
Amikor pedig Fekerle kerületi titkár 
arra figyelmezteti, hogy a gyermek 
ugyan találhatja ilyesmiben a szórako- 
zását, de ő, mint felnőtt, nem mehet a 
sinek közé és a vonatok közvetlen közel 
ségébe, a fiatalember azzal védekezik, 
hogy ő beteg. Ezek után erélyesen a lel- 
kére beszélnek, majd elbocsátják. 

; ; 

Serban IHlariu ügyeletes bünügyi ka- 
pitánynak, a sok munkától veriték gyön 
gyözik a homlokán. Egyik panaszos a 
másiknak adja kezébe a kilincset szo- 
bájának ajtaján. Aztán betoppan Fa- 
bián rendőr: . 1 ad. 
- Kapitány ur, alázattal jelentem. 

Ez az ember elmebeteg. Ezzel egy ma- 
gas, csontra soványodott 65 év körüli 
gazdálkodót tol maga elé. 
- Miből következteted? - kérdezi a 

rendőrtiszt. í 
- Mindenáron be akart hatolni az 

éjszaka a Berthelot ucca 7. szám alatti 
házba - amikor pedig az egyik lakó 
rendreutasitotta, azt a kijelentést tet- 
te, hogy ő a házat megvette az Istentől. 
- Igen kérem - vág közbe a zavaros 

tekintetü férfi. - És a zsebéből elővesz 
egy össze-vissza irkált, tirkált papirt - 
és azt mondja :igen, én Keserü Mihály, 
Franco tábornok udvari szállitója, meg- 
vettem a házat az Istentől. ; 
Keserü Mihályról kiderült, hogy va- 

lóban elmebeteg. De mivel csöndes fajta 
és nagyobb bajokat nem okoz, hazaen- 
gedték. 

Botau Gavrila gyalui földmüvest a 
nagyparkból állitották elő, ahol a földön 
heverő ittas embert a járókelők „hullá- 

Banca de credit Comerciai S. a. elul, P. Uniril 20. 

A romániai termelők a cser és kéreg 
exportjának engedélyezését kérik 

ipari és kereskedelemügyi minisztert, 

kivitelét, amelyért 
a külföldi értékesitési piacckon 
vagononként szivesen fizetnek 20 

ezer lejt. 
A bőrgyárak tiltakozásának eredménye 
képpen azonban a minisztérium 
jelentéktelen mennyiség kiszállitását 
engedélyetze, holott évente 15000 vagon 
kivitele anélkül a veszély nélkül volna 
eszközölhető, hogy a belföldi bőrgyárak 
cserzőanyag nélkül maradnának. 
A 15.000 vagon cser és kéreg ki- 
szállitása pedig harminc millió 

l lejjel javitaná meg Románia külke- 

engedélyezze a romániai cser- és kéreg 

csak 

Anak" gondolták. 
A közben kijózanodott Botau baju- 

szát simogatva, elmondja, hogy reggel 
jött be a városba, megcsináltatni a 
lyukas fogait. Ezer lejből 700-at kifize- 
tett a fogtechnikusnak, 70 lejért pedig 7 
deci szilvóriumot ivott meg, hogy rette- 
netes fogiájása megszünjön. Aztán 
semmi többre nem emlékszik. Csak azt 
tudja, hogy amikor felköltötték álmá- 
ből, zsebéből hiányzott a megmaradt 
230 lej. Most már csináljanak valamit, 
vagy kerüljön elő az ellepott pénze, 
vagy huzzák ki még egy fogát, hogy 
igazolni tudja a feleségének, hová lett 
a sok pénz. 
- Kár, hogy Craian szabadságon van 

- néznek egymásra a jelenlevők - az 
tüstént kihuzná a fogát. 

És még egy tragikomikus história. - 
Szinhely az Opera mögötti cigánysor. 
N. G. nyugalmazott főtisztviselő alapo- 
san elverte diákfiát, mert egy cseléd- 
leánnyal sétálgatott esténként egy zug- 
uccában. 
- Ez a tekergő azt hazudta, hogy egy 

előkelő kisasszonynak udvarol. S ime, 
most megcsiptem ezzel a dézsatündér- 
rel. Elöntött a méreg, a többit pedig 
tudják az urakkk 
A kapitány mosolyog és a következő 

pillanatban a jajgató fiu és a mérges 
apa elhagyják az irodát. 

a rendőr-
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Aprőhirdetések 
LEVELEZES 

Anyapótló, Ambiciózus, Bodega beren- 
dezés, Barna leány, Biztos állás, Boldog- 
ság, Comerc, Central, 1000 lej, Érdek nél- 
li, Existencia, Feltétlen tiszta, Fizetési 
igény megjelölendő, Gyakorlott gépész, 
Gyermekgondozás, Jövő 1938, Igazi otthon, 
Intelligens vállalkozás, Központi, Ketten, 
Kellemes partner II., Lakást adok, Lehe- 
tőleg kertes, Megélhetés, 40 éves asszony, 
Orvos, Perfekt, Rendes fizető, Szép szak- 
ma, Sétapartner, Szerény igényü vagyok, 
10 százalék bruttó bér, Telek, Tisztviselő, 
Vasuti tisztviselő, Villa, Vidékre jeligékre 
levelek vannak a kiadóban. 

ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- 
többet fizetek, Takarékossági könyvecs- 
kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. (- T 951) 

A NÖ ÖRÖKÖS PROBLEMAJA! hogy 
divatos és jó szabó által készitett ruha 
darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 
keresse fel női divat szalonunkat Str. 
Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 
Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 
és züstéremmel kitüntetve. (- T 953) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 

HAZASSAG nincs kizárva, Nyár 45, Bo- 
lond, Tanitónő, Élet, Hosszu haj jeligékre 
levelek vannak a kiadóban. (V 8384) 

ANUTA! Levelét igen későre kaptam. 
Kérek szombat délig uj választ ismert jeli- 
gére Nova könyvkereskedésbe, Str. Me- 
morandului 16. (- P 4148) 

EZ LESZ jeligének levele van Novában, 
kérem átvenni. (P 4145) 

30 ÉVES asszony keresi otthontszerető 
férfi ismeretségét. „Öszinteség" jeligére 
Novába. (P 4140) 

KERESI abszolut uriember komoly is- 
meretségét jól szituált urhölgy. Jelige: „37 

nal eledó Cim a kiadóban. (8855) 

pariu 2. - 8371) 
NÖI kabát és kosztüm olcsón eladó. P. 

Unirit 11. II. 3. (-Pá4i37) 
OLCSON eladó kertes ház Str. Hárletu- 

lui 5., havi jövedelme 1200 lej, ára 100.000. 
Tulajdonos, Str. Cipariu 5. Tutungerie. 

(- 8375) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

GYEREKAUTÓŐ eladó. Cosma croitorie, 
Str. Saguna 15. (8378) 

ELADÓ családi okok miatt sürgősen a 
Str. Cicio Pop 81. szám alatti füszerüzlet. 

(- 8381) 
JUTAÁNYOS árban eladó Börsendorfer 

zongora, patefon, rezsó, villanyvasaló stb. 
Str. Vasile Lupu 4-a. 

ELADÓ egy használt, igen jókarban levő 
fürdőkád. Értekezni házmesternél, Piata 
Unirii 22. (- P 4130) 

ELADÓŐ jó állapotban fa-roletták, nagy 
ablak és teleajtó. Calea Marechal Foch 109. 

(8385) 

PÉKSÉEG lakással, üzlethelyiséggel eladó. 
Lustig, Str. Livezii 2. (- 8387) 

KIrUNÖ hangu hálózati rádió eladé 
Cim a kiadóban. (8390) 

ELADÓ olcsón szép fekvésü parcella 1 
szoba, konyhából álló épülettel. Értekezni 
lehet a Gh. Dima uccai trafikban. (-8397) 

ELADÓ FORDSON TRAKTOR ujtipusu, 
keveset használt. Sigmond S. A. Cluj, P. 
Unirii 3. (- T 1011) 

VESZEK használt varrógépeket. Cime- 
ket „Minden márka" jeligére kiadóba le- 

(8405) (- 8335) adni. 

KÖZPONTBAN kis élelmiszerüzlet azon] 

(8382) 

2 DARAB kétkerekü taliga és egy kézi- 
stráf eladó. Str. Petrovici ő. (8391) 

FESTETT szekrényt, éjjeli szekrényt 
gyengébb állapotban is veszek. Str. Sft. 
Petru 3. Mikeházi. (P 4149) 

GYALUPAD és szerszámok jutányosan 
eladók. Cal. Traian 47. (P 4147) 

POSTABÉLYEGET használtat, románt, 
külföldit, gyüjteményt vennék. Str. Fr. 
David 8. (- P4l146) 

VENNÉEK alkalmilag rollfilmes fény- 
képezőgépet 6x9, 4.5, vagy 6.3 lencsével Ci- 
meket a Novába kérek. (P 4142) 

ELADÓŐ sürgősen: fehér háló, hármas 
szekrénnyel, sodronyokkal, mátrácokkal, 
konyhaberendezés, cselédszekrény, befőt- 
tes üvegek. Str. Memorandului 15., ajtó 4. 

HAZSONGÁRD tetején szerény lakóház 
1050 négyzetméteres kertes telekkel már 35 
ezer készpénzzel átvehető, esetleg részlet- 
fizetésre is. Családi házakat keresünk köz- 
pontban négy-öt szobás, hallos, összkom- 
fortos kimondott urilakásokat különtelken, 
nem főutakon, ötszázezerig és egymillióig. 
PROMT iroda, Str. Regina Maria 32. szám. 

(P 4153) 

JEGSZEKRÉNY keveset használt mo- 
dern egy ajtós olcsó árban eladó. Cim: 
Frankel A. vasüzlet, Str. Regina Maria 38. 

(- 8428) 

XLILASI KERES 
AJÁAÁNLKOZOM üzletbe pénztárosnői ál- 

lásra kaucióval, esetleg uricsaládhoz ház- 
vezetőnőnek. Cim a kiadóban. (- 8348) 

INTELLIGENS fiatal müszerész soffőr 
állást keres szeptember 1-re luxus autó- 
hoz. Cimeket „Soffőr" jeligére Novába. 

(- 4143) 
10e-15 EZER lej óvadékkal rendelkező 

urinő állást vállal. Cimeket a kiadóba le- 
adni „Törekvő" jeligére. (8429) 

ALLAST KAPHAT , 
FIATAL vaskereskedősegédet keresek 

augusztus 1-re, vidékre. Ajánlatokat, bizo- 
nyitvány és fizetési igénnyel „Keresztény" 
jeligére kiadóba. (- v 8155) 

CSOKOLAÁDÉE- és cukorkagyár keres 
cluji piacra agilis megbizható helyi ügynö- 
köt. Ajánlatokat „Szorgalmas II" jeligére a 

kiadó továbbit. (8406) 

ELSŐRENDÜ üGragée- és dessertkészüg 
segédet keres vidéki csokoládégyár. Aján. 
latokat „Szakember" jeligére kiadó t, 

(84 vábbit. 

KÜLÖNFÉLEK 
VILLANYONDOLALTASSON 

Gusztinál. Str. Reg. Maria 36. „Aida" ifo 
rászat. Elsőrangu munkát kap. (- P0l) 

MENYASSZONYI koszorut, fátylat ele. 
gáns kivitelben olcsón kikölcsönzünk 
Plissé szalon, Str. Saguna 24. (- 8287) 

SELYEM ruhanemüinek tartósságát biz 
tosithatja, ha „Hinrich" szappan Dehely: 
lyel mossa. Kapható Heinrich, Memoran. 
dului 4 és minden szaküzletben. C-T 950) 

FRAKK és szmoking öltönyöket köl. 
csön ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22 

(- T 1001) 
50.000 LEJJEL vállalatba, bizományi, l 

vagy alkalmi üzletbe betársulnék. Ajánia. 
tokat „Aktiv munkaerő" jeligére a kiadó. 
hivatalba. (8379) 

TARSAT keresek 150 ezer lejjel. Ajánla- 
tokat havi „Hatezer" jeligére a kiadóba. 

(- 8415) 
EGY gyerek szoptatását vállalnám, ház. 

hoz megyek. Cim a kiadóban. (- P 4154) 
TÁRSAT keresek tőkebefektetéssel olyan 

üzlethez, amely mindennap hozza a tőké- 

nek 25-30 százalékát. Ajánlatokat levél- 
ben a kiadóba „Tőkebefektetés" jeligére, 

(8426) 

SZABÁSZATI tanfolyam miniszterileg 
engedélyezve, érdeklődni Geltch Edit v. 
ipariskolai tanárnőnél Cluj, Str. Regalá 
38. sz. ; (P 4i50) 

MEGNYILT az „Intim Salon", römi, brid 
ge, billard. Bütffé. Enyedi fajborok. (-8392) 

HAVI abonoma ebéd, vacsora étlap sze- 
rint kenyérrel és kiszolgálással együtt 600 
lej. Menü 13 lej a cluji elsőosztályu Far- 
kas-étteremben, Str. Regina Maria 6. sz. 

(- T 949) 

ELVESZETT a Str. Báii-tól a Str. Co- 
gálniceanu-ig egy fél női szarvasbőrkesz- 
tyü. Megtalálója jutalom ellenében adja le 
a kiadóhivatalban. (8412) 

KIADÓ dohánytőzsde. Biztos megélhetés. 
Átvételhez 25.000 szükséges. Cim a kiadó- 
ban. (P 4141) 

og 
Szerencsés sorsje- 
gyet a 14. sorsjáték- 
ra csakis a szeren- 

ADÁS-VÉETEL 
EZUSTTÁRGYAK, ékszer, fogak és 

drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 
logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

(- T 943) 
DOCSKARUMHAT drágán veszünk, olcsón 
eladunk. Str. Memorandului 4., kapualatt. 

(- 8073) 

ELADÓŐ ebédlőkredenc és konyhabu- 
torok. Str. Saguna 24., Steinbergerné. 

(- 8289) 

DÁNIELKÁLYHAÁT vennék, nagyot, jó 
állapotban. Str. Episcopul Ivan 41. (-8229) 

JOKARBAN levő füszerüzletberendezés 
sürgősen eladó. Str. Cicio Pop 81. Szegedi- 

nél. (- 8233) 
ZONGORÁK, perzsaszőnyegek, kelim 

sezlontakaró, hegedük, Singer varrógépek 
patefonok, kézimunkák, női és férfi ruhák 
és -sok itt fel nem sorolt tárgy feltünő 
olcsón vásárolható. „Balcan bazárban" J. 
Maniu 6. (- T 952) 

PONTOS óra- és ékszerjavitások, órák, 
ékszerek nagy választékban legolcsóbban 
kaphatók. Auerhan órásüzlet, Regina Ma- 
ria 51., Royal mozgó 1 mellett. T 954) 

ELADÓ Pasteur intézethez közel szállo- 
dának, penziónak alkalmas nagy ház. Ér- 
tekezni: Dénesnél, délután 2-4-ig Strada 
Oásanu 56. (- 8152) 

ELADÓ Márzescu végén 3 parcella sür- 
gősen, elfogadható olcsó árban. Értekezni: 
Dénesnél, délután 2-4-ig Str. Oásanu 56. 

(- 8153) 

FORGALMAS bodega étterem családi 
elk miatt, átadó. Cim a kiadóban. - 8132 

ROASZTAL és falburkolat eladó. Ér-] 
del lőáni c . Marechal Foch 13. (- 8321) 

FIGYELEM, megbizható ort. kóser tej- 
termékek Schwartznál, Cal. Traian 34. Te- 
lefon: 20-23. 8930) 

ELADÓ vadonatuj modern rökamié. Str. 
Artelor 14. (- 8286) 

SZINT 100-200 négyszögméterest, taligát, 
mérleget 1000-1500 kilgorammost veszünk. 
Dragos Voda 34. Telefeon 10-11 48217) 

NAGYON jó hegedü eladó. C. Decebal 14 

7 imegvételre keresek. Cimeket Novába 

(8425)] 

JÓKARB evő ablakokat és ajtókat 

(P 4144) 

VESZEK egy fehér ruhaszekrényt. Str. 
Máloasá 4. (8400) 

BELVAROSI TRAFIK eladó. Értekez- 
hetni: Str. Regina Maria 27., emeleten há- 
tul. (8402) 

ELADÓ egy szép nagy, 1000 négyzetmé- 
teres házhely, ára 52 ezer lej. Értekezni 
Cal. Decebal 18., ajtó 4. (8403 

JÓKARBAN mély gyermekkocs levő 
eladó. Fischerné, Str. General Poetas 28. 

(8404) 

INGATLANT vennék belterületen más- 
fél millióig. Ajánlatokat „Rentabilis" jeli- 
gére a kiadóba kérek. (8407) 

JÓKARBAN levő használt szobabutor 

olcsón eladó. Cal. Traian 9., ajtó ! 10. (T1017) 

DANIELKAÁLYHA eladó. Flohr g gyógy- 
szertár, Cal. Regele Ferdinand 79. szám. 

(- T 1016, 

ELADÓ szépfekvésü uj nagy modern ház 
bekeritett kerttel. Érdeklődni Albu Ioan. 
Str. Cámpului 23. Esetleg elcserélném per- 
városi kisebb házzal. (- 8411) 

VENNÉEK a város bármely részén, de 
leginkább a Donát-ut környékén fél, vagy 
egész parcellát. Ajánlatokat „Donát" jeli- 
gére a kiadóba. (8414) 

MOTORBICIKLIT veszek kosárral. Ref. 
Theológia kapusa. (8424) 

TOPOLYA és diófa telehálók mindenféle 
butorok olcsón eladók. Beraktározást, bizo- 
mányt olcsón vállalunk, használt butort 
veszek. Butorraktár, Str. General Poetas 
15. szám. (8427) 

ELADÓ elegáns irodaberendezés, hármas 
diófaszekrény, kredenc, virágállvány, ker- 
tibutor, galambház, vasredőny 120x256. - 
Cal. Dorobantilor 36. (8431) 

JÓÁLLAPOTBAN levő női ruhák kisebb 
termetre olcsón eladók. Str. Pop Julian 
11. szám. (- T 1019) 

ROLLEIFLEX, vagy telemeteres fényké- 
pezőgépet veszek alkalmi áron. Ajánla- 
tokat „Rolleiflex" jeligére a Novába kérek. 

(P 4151) 

SZAKAÁCSNÖT vidékre sürgősen kere 

cimnm a kiadóban. (- V 8336) 

ÜGYES leányt, vagy fiut felvesz tanuló- 
nak Radics női és férfi szabósághoz. El- 
adó térdnadrágok, öltönyök, felöltők. Cal. 
Regele Ferdinand 22. (- T 1002) 

VEGYI ruhavasalónőket felvesz „Unio" 
ruhafestő, vegytisztitó gyár. Str. Bucovi- 
na 32. sz. (- 8347) 

sünk. Ajánlatokat „Jólfőző" jeligére, vagy 

1 

sorsjegyárudánál vegyen elu) 
Piata Unirii és Reg. Ferd. 13 

Huzás: julius 
15. 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ szoba, speiz, mosókonyha, fürdő- 

szoba használattal. Str. Pata 100: (-- 8393) 
KIADÓ jóforgalmu vendéglő és 2 szoba, 

fürdőszobás lakás. Str. Pietroasá 30. sz. 
(- P 4121) 

KETTŐ szoba komftort, orvosi rendelő- 
nek, kettő szoba irodának kiadó. Calea 
Regele Ferdinand 14., házmesternél. 

(- P 4129) 
MINDENEST jó bizonyitvánnyal azon- 

nalra, vagy 15-ére felveszek. Cal. Regele 
Ferdinand 70. Pálffy. (- 8252) 

1000 LEJ fizetéssel kifogástalan alaku 
modell alkalmzást kaphat. Jelentkezni reg 
geli órákban. Str. Elisabeta 29., emeleten. 

(- P 4132) 
KISZOLGÁLÓKISASSZONY felvétetik 

a Soltész cukrászdába, Calea Marechal 
Foch 4. (8383) 

IZR., főzéshez is értő házileány jó fize- 
téssel felvétetik. Cseléd van. Piata Mihai 
Viteazul 10., földszint. (- 8386) 

TÖMEGMUNKAÁRA fehérnemü varrónők 
felvétetnek. Woja, Cal. Regele Ferdinand 
65. szám. (8430) 

GÉPÉSZT keresek Fordson traktorhoz. 
Cséplésre. Értekezni este fél 7 és 8 óra kö- 
zött Str. Fericirei 12. (8389) 

TAKARITŐNÖT azonnal felvesz Royal 
mozgó. (T 1014) 

ROMANUL jól tudó gyakorlott kiszol- 
gáló kisasszonyt alkalmaz azonnalra bo- 
dega, Str. Regina Maria 12. (8422) 

BEJÁRÓNÖT azonnali belépésre keres 
Str. Rudeanu 3-a. Flohr. (- T 1015) 

VASONDOLÁLÁSBAN perfekt hödgy- 
fodrászt azonnali belépéssel fölveszünk. 
Almási, Cal. Regele Ferdinand 91. (8416) 

VARRÓLÁNYOKAT fölveszünk, 16-án 
10-11 között. „Lady" Str. Goldis 4. (8417) 

ÜGYES fiatal kezdősegéd felvétetik. Str. 
Memorandului 4. Bodega. (P 4152) 

BORBÉLYSEGÉDET felvesz frizeria 
TIoan Chisozan, Str. Babes 28. (P 4155) 

CUKRASZDAÁBA kiszolgáló kisasszonyt 
felvesz Str. Regina Maria 32., cukrászda. 

(- 8421) 

2 SZOBA, konyhás belvárosi lakás szé- 
pen rendbehozva, olcsó áron átadó. Str. 
Saguna 24. Steinbergerné. (- 8288) 

KIADÓ szép, napos, elsőemeleti 3 szo- 
bás komfortos és 1 szoba, konyhás lakás. 

Cal. Regele Ferdinand 13. (-8297) 
BUTOROZOTT szoba fürdőszobával ki- 

adó. Ugyanott uriember lakótárs kereste- 
tik. Str. Massaryk 19., ajtó 12. (-8351) 
CSINOSAN butorozott különbejáratu szo 

ba kiadó a központi rendőrség épületebel 
(P. I.-nál). - 8361) 

KIADÓ villában egy szépen örigrozot 
szoba. Str. Báii 2. B. Izrael. (P 4133) 
TEHENÉESZEK! Kiadó 10 hold kaszáló 

nagy istállóval, 1 szoba, konyha lakással a 
város legjobb helyén, eladó circa 2 vagon 
idei lucerna. Érdeklődni: Calea Marechal 
Foch 125. (8380) 
BEUTORRAL kiadó 3 szoba, fürdő,, elő; 

szobából álló lakás. Cal. Regele Ferdinan nd 
57. szám. (8395) 
KIADÓŐ kertes villában egy szoba és 

konyha (félszuterin) és mellékhelyiségek, 
Str. Báii 31., augusztus 1-re. (-8 96) 
KIADŐ 1-2 szobás modern kgnant 

villa lakás. Str. Grigorescu 92. (8398) 
NAPFENYES különbejáratu butorozott 

vagy üres szoba kiadó. Str. Griozren) 
94. mellett Ioan Rusu 8. 399) 

KIADÓ 2 szoba, konyha. Cal rgn 

CSINOSAN butorozott szoba 600 lejét 
.( kiadó. Str. Elisabeta 30. Sterné. 

KIADÓ magántelek 2 szoba, üveges Ve 
randa, konyha, azonnal tisztán átadva. 
Fierului 18-a. Értekezni lehet Str. Esrpa 
tilor 28. (84 
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NAPTÁR. Julius 15. Csütörtök. Róm. 
kat. Henrik. Prot. Hedda. Ort. st. 

Mart. Ciric si Julietta. Izr. 7. Av. 5667 

Jóestétl 
FÉRJEK, HA VICCELNEE 

Szerencseffy: Szeretnéd, ha a felesé- 

ged kézimunkával és konyhai teendők- 

fel foglalkoznék? ag 

Butándy: Nagyon örülnék neki. 
Akkor kérdezd meg tőle, hogy hol 

volt tegnap délután, majd meglátod, 

hogyan fog himezni-hámozni... 
EZ AZTAÁN A GAVALLÉRIA 
A nagyhatalmu bankvezér Karlsbad- 

ban kurálja a gyomrát. A bank fontos 

ügyben küldi hozzá egyik tisztviselőjét, 
kitől, amikor hazaérkezik, megkér- 
dezik: saty 

- Na, szivesen fogadott? 
-De még mennyire. Szokatlanul 
kedves volt hozzám. Még egy pohbár 

karisbadi vizre is meghívott. 

GYERMEKEK EGYMÁS KÖZÖTT 

ENKóos, találjátok ki, mi nem volt 

Éva anyánknak, ami minden nőnek van 
és lesz' 

Edesanyja.. . , 
. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Julius 
hó 10.étől, szombaton estétől 16-ig a 
következő gyégyszertárak teljesitenek 

ürdő- éjjeli szolgálatot: Lukács Dénes utóda, 
8393) Sír. Memorandului; dr. Olariu, Str. Re- 

szoba, gina Maria; Minerva, Cal. Regele Fer- 
0. 2b áinand; dr. Rusu Aurel, Str. Cipariu 1. 
1121 - Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
gelő járáskutató intézet jelentése: változé- 
aled kony felhőzet, kissé emelkedő hőmér- 

4129) séklet, helyi jellegü esők. 
zé- - MA DÉLUTÁN TEMETIK EL DR. 

str. FILEP GYULAT. Jelentettük, hogy dr. 
8288) Filep Gyula v. egyetemi magántanár, 
szo- nyug. vármegyei főorvos, a Református 

lakás. kórház igazgató-főorvosa hosszas szen- 
8297) vedés után 66 éves korában meghalt. A 

l ki- család gyászjelentésében kéri, hogy a 
este- oszoru-megváltásokat a Diakonissza 
8357) Intézet javára fizessék be. A kiváló, 
u szó népszerüű és közbecsülésben álló orvos- 
ében. professzor temetése egyébként ma, szer- 
8361) dán délután 5 órakor lesz a köztemető, 
ozott nagykápoinájából. 

- Munkanélküliek figyelmébe. Az 
széló Allami Munkaközvetitő Hivatal (Cluij, 
agon Piata Cuza Voda) közhirré teszi, hogy 

echal lenleg az alábbi megüresedett és be- 

8380) töltésre váró állások szerepelnek nála 
elő- anyilvántartásban: 1 vaj és turógyártás 
nand oz értő szakmunkás, 51 szabó katonai 
8395) uházati cikkek készitéséhez, 40 szabónő 
a és ugyanerre a célra, 1 kalapos, 1 cipőtü- 
égek et, 3 vasöntő, 14 vasesztergályos, 1 
8396) hüffékezelő luxusbodegába, 1 bodegai 
nálló árusitó, i elárusitó luxus füszerüzlet- 
8398) e 1 mühelyvezető szakmunkás (ro- 
zott, mán), 1 könyvkötő Cluj-Kolozsváron, 1 
escü női fodrász és 20 preciziós lakatos (ro- 
8399) án) a sibiui-nagyszebeni hadesereg- 
n 34. zenál számára. A megürült állások 
4136) elől szóbeli, vagy románnyelvü irás- 
ejért li megkeresésre részletes felvilágosi- 
8410) 8st a hivatal ad. 

hat Közmunkát végeznek az egyetemi 
gatók és liceumi tanulók. Hétfőtől 

zdve az egyetemi hallgatók és liceumi 
vallók közmunkára vannak kirendel- 
Eddig tizezer fiatalember dolgozik 

megéje Békeffi László és együttesének 

Komlós Vilmos neveit, a népszerü Ha- 

„jóestét! 

Szinház 

Bekelil László és társulatla 
csülörtökön és pénteken 
ü szimházban 
A nyár elmaradhatatlan szinházi cse- 

évenként megismétlődő vendégjátéka 
Békeffy László, a kitünő iró konferan- 
szié és szinész, a mult szezonban a bu- 
dapesti „Pódiumszinház' igazgatóla 
volt, amely kitünő együttesével, tulnyo- 
mó részben Békeffy darabjait hozta 
szinre. A sikert semmi sem jellemzi job- 

ház. Romániai turnéjára Békeffi a mult 
szezon legnagvobb sikerüű darabjait vá- 

3. Madridi Borbély. 4. Féltékenység. 5. 
Gangszteriskola. 6. Rabindranath Tago- 
re. 7. Gyökér .8. Panama. 9. Mester és 
suszter. 10. Öngyilkosok. 11. Éjjel az 
uccán. Párjelenetek és villámtréfák tar- 
kitják a müsort, amelyet Békeffi két 
nagy konferansza egészit ki. Az együt- 
tes sorában ott látjuk Herceg Jenő és 

csek-Sajó-pár eredeti kreálóit, akik 
szintén teljesen uj, itt még nem hallott 
és nyomtatásban nem közölt jelenete- 
ket adnak elő. 
A szinházi pénztár rendes árban áru- 

sitja a jegyeket. 
Az érdeklődés óriási. 

MozZI 
CAPITOL MOZGŐ: Csókos asszony. Fő- 

szereplők: Paul Hörbiger, Sybilla 
Schmitz, Ida Wüst. Müsor előtt: Vi- 
lághiradó. 

DAVILA MOZGÓ: Eggerth Marta legszebb 
énekes filmje: Casta Diva. Csütörtökön 
pénteken: Békeffy társulat vendégsze- 
replése. 

EDISON MOZGÓ: I. Divat parádé. Szenzá- 
ciós vi revü. Wiliam Powel, Bette 
Davis. II. Prágai diák. Adolf Wohl- 
brück, Borothea Wieck. III. Hiradó. 
Kezdete fél 5 órától 12 óráig folytatóla 
gosan. Helyárak: 10 és 15 lej. 

MUNKAS MOZGŐ: I. Az elfelejtett ar- 
cok. Társadalmi dráma. Főszerepben: 
Sylvia Sidney és Herbert Marschall. 
II. Kadettszerelem. Vigjáték. Fősze- 
repben: Patt Patterson és Lew Ayres. 
III. Journal. Csütörtöktől: I. Hajótö- 
röttek. II. Szeress örökké. Pénteken: 
két előadási3 és 6. órakor. 

OPERA MOZGŐ: Hétfőtől: Féltékenység. 
Főszerepben: Jean Harlow, Clark Ga- 
ble és Myrna Loy. 

ROYAL MOZGŐ: I. A világitó ember. 
Boris Karloff és Lugosi Béla megdöb- 
bentőbb alakitása, melyben elénk tárul 

a tudomány leggrandiózusabb felfe- 
dezése. II. Halálbrigád. Főszerepben: 
Claudette Colbert, Ronald Colman. A 
leghüebb idegenlégi film. Világsiker. 
Legujabb Fox journal. - Olcsó nyári 
helyárak: 15 és 19 plusz 5. Előadások 
kezdete: 3.15, 4.45, 6.20, 7.50, 9.30, 11. 

SELECT MOZGÓ: Az érettségi. Főszerep- 
ben: Simone Simon és Herbert Mar- 
schall. Müsor előtt Világhiradó. 

URÁNIA MOZGŐ: Szökik a menyasszony. 
Főszerepben: Robert Young és Evelin 
Venable. Müsor előtt Miki Maus. 

APRÓHIRDETÉSEK 
KIADÓ kertes napos villában teljesen 

[lakás augusztusra. Str. Tebei 2. Str. Gri- 
gorescu-i gyermekmenhely közelében. 

(- 8413) 
KÉT szoba, konyha, elő-, fürdőszobás la- 

kás villanegyedben különtelken kiadó, Cim 
a kiadóban. (- 8423) 

PEÉKSEG, lakás, üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Lustig, Str. Livezii 2. (- 83388) 

LAKAÁSI KERES . 
EGY udvaron kétszer szoba konyha speizos 
lakást keresek. „Állandó lakó, pontos fi- 
zető nyugdijas" jeligére kiadóba kérek. 
Közvetitők dijazva. (T 1009) 

SZOBA, konyhából és speizból álló la- 
kást keresek azonnalra a törvényszék kör- 
zetében. Cim a kiadóban. (- 8360) 

SZOBA, konyhás különálló telket kere- 
sek a város bármely részén. Ajánlatokat 
„Pontos fizető" jeligére kérek. (- 86419) 

KERESEK kertes családi házat kivételre 
3, esetleg 4 szobával, összkomforttal köz- 
ponthoz közel 1937. november hó else- 
jére. Ajánlat kiadóba „Pontos fizető II" je- 
ligére. (- 8409) 

KERESEK augusztus elsejére külön tel- 
ket egy szoba, konyha, speiz istállóval, eset 
leg istálló nélkül. Gabányi Sándor, Str. 

az utépitésnél és hidjavitásoknál 
er 

ban, mint az a tény, hogy az egész sze- 
zon alatt csak két műsort játszott a szin 

logatta ki. Müsorának néhány száma 
1. Siralomházban. 2. Csak kiméletesen 

lezek a derék, napbarnitott premilitar- 

komtortos 2 szobás cseléd-, fürdőszobás 

maásodik 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Mint ismere- 

tes, az ország összes részeiben lezajlott 
április közepén a közmunkák első me- 
nete, mely a legszebb eredménnyel zá- 
rult és azokon a vidékeken, ahol eddig 
mocsaras, kopár földek voltak, ma már 
utak, virágzó ültetvények vannak és fő- 
leg a falusi és külvárosi lakosság egész- 
ségi szempontjából igen fontos vizellá- 
tás nehéz megoldását vitték keresztül 

ifjak, akik jelenleg katonai elők 
ben részesülnek. 
A közmunkák második szakaszában 

melyen az egyetemisták és diákok vesz- 
nek részt, f. hó 11-én kezdetét vette és 
azok javarészét a közelfekvő Gyalura 
osztották be, mig a többi részét Besz- 
terce és más környékekre. Ezzel kap- 
csolatban a cluji Inspectoratul Pregáti- 
rii Premilitari a következő közleményre 
kérte fel lapunkat: 
A közmunkák nyári szakaszában az 

első széria julius 11-től julius 31-ig 
a második széria augusztus 1-től 20-ig, 
mig a harmadik széria augusztus 21-től 
szeptember 10-ig szóló időtartamra van 

észités- 

Kezdetét vette a közmunka 

! 7. OLDAL 

Az Eéőy1-UnTes 
kékbenzin az IDEA- 

MS OZEMANYAG 

A MAGAS NYO- 

MASU MOTOROK 

felhivjuk ugv a szülők, mint a munka- 
adók, valamint az önálló ifjakat, hogy 
a fent vázolt idő alatt, miután behi- 
vójukat megkapták, azonnal jelentkez- 
zenek az Inspectoratusnál, ahol a városi 
és katonai orvosokból álló bizottság 
vizsgálja meg őket és azok, akik gyen- 
géknek lesznek megállapitva, azokat 
mentesitik a közmunkán való részvétel- 
től. - Ugyancsak ezuton közöljük, 
hogy azok a diákok, akik nem kapták 
meg tévedés folytán a behivójukat, 
vagy nem jártak még előkészitő gyakor 
latokra, hogy haladéktalanul jelentkez- 
zenek a közmunkákban való résztvétel, 
re, annál is inkább, mert mindazok, 
akik hiányoznak, a törvény rendelkezé- 
seinek értelmében 3 évig fognak kato- 
nai szolgálatot teljesiteni Azon ifjak, 
akik Kolozsvárra, vagy környékére 
jöttek nyaralni, vagy dolgozni, kötele- 
sek itten a tartózkodásuk helyén je- 
lentkezni a közmunkára, ugyancsak ez 
vonatkozik azokra, akik Kolozsvárról 
elutaztak bármerre az ország területére, 
hogy ahol tartózkodnak, ott kell eleget 
tegyenek a közmunkának. 

beosztva. Ezzel kapcsolatosan szigoruan 

hirü utánozhatalan, átváltozó müvész és 
tőbb alakitása. II. Halálbrigád melyben 
Rosalind Russel világhirnevet szereztek. 
Szenzáció. Junius 13-iki cluji királylátó 

Hhelyárak. 15 és 19 plusz 5. Előadások 
. 

A ROYAL slágermozgóban ma, szerdától a földkerekség ezideig 2 legcsodála- 
tosabb produkciója: I. A világitó ember, premier. Fősz.: Boris Karlottf, a világ 

a népszerü Lugosi Béla legmedöbben- 
Claudet Colbert, Ronald Colman és 
A legizgazibb idegenlégió film. III. 
A legigazibb idegenlégió-film. III. 
kezdete: 3.15, 6.20, 9.30, és 4.45, 7.50, 11 

- A „Magyar Népegészségügyi Szem 
le" julius augusztusi kettős számának 
tartalma: Dr. Veress Ferenc: Dolgoz- 
zunk a népegészségügyért. Románia 
közegészségügye. Dr. Vitéz István: A 
házilegyek elleni védekezésről, Egy- 
szerü nyári zuhany fürdő. Hogy ismer- 
jük meg a romlott élelmiszereket? Az 
uszás a legegészségesebb sport. Finta 
Domokos: A központi tej-feldolgozó te- 
lepek gazdasági és közegészségi jelentő- 
sége. A hőguta. Dr. Móritz Dénes: Mi- 
kor és hogyan kell a csecsemőt elvá- 
lasztani? Gyümölcs és növénynedvek 
készitése. Vasárnapi iskola: Dr. Schmidt 
Béla: Ami a háznál van és beteg ápo- 
lásra felhasználható. Napsütés. A vérbaj 
elterjedtsége. Vaj-fogyasztás a külön- 
böző államokban. Jó tudni... Jól je- 
gyezze meg... A születési arányszám 
csökkenése 1925. óta. Gyermekkori lug- 
mérgezések Csehszlovákiában. Könyv- 
szemle. - A lap megrendelhető évi 120 
lej előfizetési dijert. Tárgu-Mures, Str. 
Sfít. Gheorghe 20. 
- Merényletet kiséreltek meg egy 

besszarábiai vonat ellen. Zloti állomás 
közelében Besszarábiában merényletet 
kiséreltek meg a 7012. számu vonat el- 
len. sinekre három méter hosszuság- 
ban hatalmas gránitkockákat helyeztek 
el, amelyeket a töltésből ástak ki. A 
két mozdonyos vonat első ekéje letolta 
a köveket a sinekről, de közben a gép 
megsérült. A személyzet ezért a vona- 
tot leállitotta és az csak félórás késés 
után folytathatta csak utját. A csend- 

- Holnapra várnak itéletet Stelescu 
gyilkosainak ügyében. A katonai sem- 
mitőszék tegnap folytatta Stelescu volt 
szélsőjobboldali képviselő tiz gyilkosa 
perének tárgyalását. A védelem sem- 
miségi panaszt terjesztett elő. Ma Pom- 
poniu tábornok hadbiró-ügyész mond 
vádbeszédet s azután kerül sor való- 
szinüleg holnap itélethozatalra. 
- Szabóiparosok figyelmébe. A cluji 

szabómesterek szindikátusa, a VI. had- 
test parancsnokságának a legénységi 
felszerelés (u. m.: köppeny, bluz, nadrág 
és sapka) szállitás ügyében küldött át- 
iratának birtokában, értesiti az összes 
szabóiparosokat, akik részt óhajtanak 
venni a szállitásban, hogy legkésőbb 
folyó hó 18-áig jelentkezzenek Cristea 
Vasile urnál, Regina Maria ucca 31. sz. 
alatt, ahol az erre vonatkozó összes fel- 
világositásokat megkaphatják. Cluj, 
1937. julius 7. A Cluji Szabóiparosok 
Szindikátusa. 

Nyilttér') 
Értesitem a n. é. vevőközönségeimet, 

hogy üzletvezetőmet felcserélem. Kinek 
ezzel kapcsolatban valami követelése 
lenne, 8 napon belül jelentse be. Ezen 
időn tuli bejelentésekért nem vállalok 
felelősséget. 

loan Ghise, 
Str. Chintáului 76. 

*) E rovatban közöltekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 

őrség szigoru vizsgálatot inditot t. kiadóhivatal. 

Calea Regele Carol II. No. 

I Capitan Ignate 20., délután 2-4. (- P4156) 

Gyárak! Nasuvállalatok! 
KISS ISTVÁN mérnök megnyitotta Technikai Képviseletének irodá- 
ját. Elvállal minden néven nevezendő technikai képviseletet. Cluj, 

40. Telefon: 14-80. 



8. OLDA sa . : 

Illokzatos éjszakal 
lürdöző" aSzamosárokban 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Vashid mel- 

letti őrszolgálatos rendőr éjjel fél 3 óra- 
kor a nagvposta mögötti piacról jajkiál- 
tásokra lett figyelmes. Odarohanva ész- 
revette, hogy 

a Kisszamos vizében egy férfi bir- 
kózik a hullámokkal. 

Nyomban mentésére sietett és miután 
nagynehezen kihuzta a Szamosárokból, 
megállapitotta, hogy 
Onacea Sándor Salcilor ucca 6. sz. 
alatt lakó tisztviselővel azonos, 
aki ittas állapotban került a vizbe. 

Azt még nem lehetett megállapitani, 
hogy valaki bedobta-e, vagy öngyilkos- 
sági szándékból maga ugrott a Szamos- 
ba, mert amikor a kveszturán előőlli- 
tották, Onacea kijelentette az ügyele- 
tes rendőrtiszt előtt, hogy 
ha szabadon engedik, ujból a Sza- 

mosba ugrik. 
A bonyodalmas éjszakai „kényszerfür- 
dő' ügyében erélyes vizsgálat indult. 

Megegyezés jött letre 
az épliőipari berharc 

ügyében 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Amint már je- 
lentettük, az épitőmunkások és munka- 
adóik között a kipattant bérharc kö- 
vetkezményeképpen egyezkedési tár. 
ovalások kezdődtek. Iiletékes helyről 
nyert értesülésünk szerint sikerültek is 
a békéltető tárgyalások, amennyiben a 
nevezett munkások részére 4 százalékos 
béremelést állapitottak meg, amely e hó 
18-iki dátummal életbe is lépett. Ennek 
következtében a minimális óránkénti 
pér 21 lej, a maximális pedig 30 lej. Az 

us 16-án este fél 6 órakor a szociálde- 
lokrata munkásotthon disztermében 
ltalános épitőmunkás gyülést is tart, 
melyen részletesen beszámolnak a tár- 
alás eredményeiről. 

eemoeteseoel 

ür Amerika fölött szálla 
ik az Északi sarkot átre- 

pült oroszpilóták 
EWYORK.) Az Ant 25. orosz repü- 

ép ma reggel 6 órakor elrepült Ore- 
álla mfelett. Az orosz pilóták kér- 
hogy tájékoztassák őket a San 
go körüli légköri viszonyokról, mert 
azok kedvezőek, nem szállanak le 
Franciskóban, mint ahogy tervez- 
hanem tovább repülnek Dél-Kali- 
ia felé. Ujabb jelentések szerint reg 
7 óra 25 perckor Oregon állam Ro- 
ry nevü városa felett repültek el, 
ly 408 kilóméterre van északra 
Franciskótól. Minthogy a Moszkva- 
Franciskó közötti távolság 9960 
éter, az orosz repülőknek, ugy 
k, sikerül megdönteniök Codos és 
francia pilóták távolsági világre- 

át. 
aa 

aláltak egy dogg-kutyát. Moise 
r közrendőr tegnap egy nagyérté- 
ete dogg-kutyát talált, gazdátla- 
Igazolt tulajdonosa a Baritiu 8. 
alatti vendéglőben átveheti. 

siszerencsétlenségről. 

városunk haátárában sulyos gépko- 

pitőmunkások tárgyaló bizottsága ju- 

Tiób-hirek egy Kolozsvár melletti 
Egyes la- 

gutóbb olyan hireket közöltek,, 

.....................................:.:.:... 

megyei prefektura hivatalos értesitést 
küldött a városi időközi tanácsnak, 
amelyben közli, hogy a julius 25-ére ki- 
tüzött községi tanácsválasztásokat a 
20982. számu belügyminiszteri rende- 
lettel elhalasztották október 24-ére. Ér- 
tesüléseink szerint hasonló rendelke- 
zés érkezett a törvényszék főelnökéhez 
is, aki máris megtette a szükséges in- 
tézkedéseket, hogy a julius 25-iki vá- 
lasztásokkal kapcsolatosan kiadott hi- 
vatalos falragaszokon a választási idő- 
ponot megfelelően igazitsák ki. A ren- 
esmeeas 

"Jéestét! 

Belüguminiszteri rendelettel 

Olktóber 25-ére halasztották 
el a kolozsvári tanács- 

málasztásokat 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Ma délelőtt a delkezés eltekintve attól, hogy a válasz- 

tások ujbóli elhalasztását és az időközi 
bizottságok rendszerének további meg- 
hosszabbitását jelenti, nem keltett na- 
gyobb meglepetést, mert a bukaresti 
lapok már napokkal ezelőtt jelentették, 
hogy a kolozsvári választások julius hó 
25-éről elmaradnak. Most aztán ezek a 
sajtó-hiradások hivatalos megerősi- 
tést nyertek, természetesen azonban kel 
lemetlenül érintik a dolgok a választá- 
sokra készülő pártokat és szavazópol 
gárokat 

. .Aa... 

Magyar Párt kolozsvári tagozatának in- 
tézőbizottsága kedden este 7 órakor az 
„Aranycsizma" étterem nagytermében 
ülést tartott. Dr. Vékás Lajos tagozati 
elnök rövid megnyitója után, napirend 
előtt dr. Ferencz József szövetkezeti 
igazgató 
meleg szavakkal emlékezett meg a 
párt közbecsülésben álló elnökéről, 
dr. gróf Bethlen Györgyről. Java. 
solta, hogy az intézőbizottság jut- 
tassa kifejezésre háláját és szere- 
tetét az elnökkel szemben és hatá- 
rozatát jegyzőkönyvben is örökitse 
meg. Az intézőbizottság nagy lel- 
kesedéssel vette tudomásul az elő- 
terjesztést és hosszasan ünnepelte 

a magyarság vezérét. 
Dr. Vékás elnök megemlékezett a ta- 

gozat egyévi munkájáról, szervezéséről, 
tagdijmegajánlási akcióról, amely a vá- 
rakozáson felül szépen sikerült. Szólt 
a Magyar Ház ügyéről, amelynek 
megvalósulása most már komoly 

mederbe terelődött. 
Fülöp Géza főtitkár az egyes szakosz- 
tályok müködéséről, 
születekről és a tagozat belső életéről 
tett jelentést. Megemlékezett még a vil- 
lamosmü elbocsátott magyar tisztvise- 
lőinek helyzetéről is. 

választási előké- 

Hexner Béla főmérnök szólt hozzá 
ezeknek az elbocsátásoknak ügyéhez és 
határozati 
amelyben leszögezte, hogy 

javaslatot terjesztett elő, 

Ámást foglalt a Magyar Pért intéző- 
bizottsága az etnikai arányszám 

és az időközi bizottságok rendszere 
ellen 

(KOLOZSVÁR-CLUJ,) Az Országos zottak érdekében állitson a párt 
gazdasági védőgátat. 

Lehetetlen az - ugymond, - hogy ma- 
gyar munkás és intellektuel ne találja 

ban. 

mi törvényjavaslattal szemben terjesz- 
tett elő határozati javaslatot. Megálla- 
pitotta, hogy 1 
a 75 százalékos etnikai arányszám 
tervezett alkalmazása ellentétben 
áll a román alkotmánytörvény, va- 
lamint a Párisban kötött nemzetkö- 

zi egyezménnyel. 
Éppen ezért javasolja, hogy a párt hiv- 
ja fel a munkaadókat, hogy 

bármilyen befolyás és kényszer- 
rel szemben feltétlenül védjék meg 
ugy a saját maguk, miként alkal- 
mazottaiknak az élet és a munka 

szabadságához való jogát. 

Dr. Bartha Ignác ügyvéd a községi 
választások ügyéről szólott és az idő- 
közi bizottságok káros rendszeréről 
Kérte, hogy tiltakozzék a párt a város 
önrendelkezési jogának megsértése 
miatt és követelje az immár ötizben el- 
halasztott községi választások megtar- 
tását. 

Az intézőbizottság ezután 
kimondotta, hogy fentartja előbbi 
elhatározását és önálló listával 

megv a választási harcba 

és jóváhagyja a korábban megejtett je- 
löléseket. 

. 

a magyar köz- és magánalkalma- 

A REJTÉLY MEGOLDÓDOTT! JULIUS 24-ÉN 

nnepsege 
encsétlenség történt volna, több 
tal. A rendőrkveszturán érdek- 
egtudtuk, hogy ezeknek a hirek 

mmiféle alapjuk nincsen, mert 
óbbi három nap alatt, Kolozsvár 
ban egyetlen sulyosabb termé- 
gépkocsiszerencsétlenségz sem 

atvan repülőgép még mindig 
Earhartot kutatja. Honoluluból 

: A Lexington angol repülőgép 
jó a Hawland-szigetekre érke- 
délzetéről 60 repülőgép szállott 
dulva az eltünt Amelia Earhart 
felkutatására. 

D0 kommunista tartja megszáll- 
zkeresztesek touloni helyiségét. 
ól jelentik: 1500 kommunista 
va tartja De la Rocaue ezredes 
zteseinek itteni helyiségét. A 
g most meg akarja tisztitani a 

va 
To 
meg 
tüzk 
rend 

vet kijelentette, hogy 

Peking azonban egyelőre kénytelen vé- 
dekezni a japán támadásokkai szemben. 

felborulással ienyeset 
a nemzciközi benemavatkozás rendszere 
Lansbury szerint a készülő világgazdasági konferencián rendezni 
kell a középeurópal államok 

hosszabb megbeszélést 

el az északkinai helyzetről. A nagykö- 

Észak-Kinában a helyzet rendkivül 
feszült, de Kina ennek ellenére bi- 
zik a felmerült ellentétek valami- 

lyen formáju elintézésében. 

bel et a megszállóktól. 
Diplomáciai körökben egyébként az a 
hir járja, hogy 

Franco-ellenes összeesküvést fojtottak vérbe a spanyol nemzetlek 

(WASHINGTON.) Wang kinai nagy- 
követ tegnap 
folytatott Cordell Hull külügyminiszter 

hegyzetét is. Sevillai hiradás szerin 

egyes külföldi államok kormányai 
közvetiteni akarnak Tokió és Pe- 

king között, 
az elmérgesedett viszály ügyében. 

A török külügyminiszter Moszk- 
vában 

(MOSZKVA.) Rüsdy Arras török kül- 
ügyminiszter hivatalos látogatás céljá- 
ból ideérkezett. Az állomáson Litvinov 
külügyi népbiztos fogadta. 

Ujabb kivégzések 

a kormány által készitett kompromisz. 

Mussolinival folytatott 

utasok azt beszélik, hogy 

meg helyét és boldogulását Romániá- 

Botos János a nemzeti munkavédel- 

A salamancai nemzeti 

A madridi fronton a kormánycsapatok 
támadása erősen gyöngült. A nemzeti 

repülőgépek 8 ellenséges 
lelőttek és több pilótát foglyul ej 

VI. évfolyam, 1937. julius 15. 

entése szerin jabb dont 
Szibériában uja Georgiában 

pedig 7 Eivégzés történt 1 
Valamennyien régi gárdához tartoztak 
és trockijizmus, kémkedés és állam 
lenes tevékenység volt a vád eflenük, ; 

Már az angol sajtó se bizakod 

(LONDON.) Az angol sajtó nem bizik 

szumos tervezet sikerében. 
A Daily Express és a Daily Mail 
szerint az uj tervezetet Páris sem 
fogadta kedveaően, Moszkva pedig 
teljesen elutasitó álláspontra he- 
lyezkedett. Ha a mai konferencián 
nem sikerül a javaslatot valamilyen 
formában elfogadtatni, ugy a nem- 
zetközi benemavatkozás rendszere 

valószinüleg teljesen felborul. 
Az angol kormány külön minisztertaná. 
cson foglalkozik a kiélesedett helyzettel 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 
a Rómában tartózkodó Lansbuxry 
munkáspárti vezér kijelentette, 
hogy a készülő világgazdasági kon- 
ferencián középeurópai államok 
gazdasági helyzetét is megfelelőkép 

pen rendezni kell. 
megbeszélései 

alapján azt a meggyőződést szerezte, 
hogy ezt a Duce is kifejezetten kivánja. 

y
a
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/ 
Még egy összeesküvés 

.A 

(GIBRALTÁR) Sevillából ideérkezett 

Franco tábornok ellen összeeskü- 
vés készült, amelyet azonban le- 
lepleztek és a résztvevőit jórészt 

mind agyonlőtték. 
A Reuter iroda tudósitója több he- 

1an érdeklődött az összeesküvés rész- 
ei felől, de semmi biztosat nem sike- 
rült idevonatkozólag megtudnia. , 

Hadijelentések 
a 

Dr rádió közlése 
len szerint 

a köztársaságiak a biscayai fronton 
támadást kezdtek Castro Alba el- 

len, de visszaverték öket. 

repülőgépet 
tettek. 

A valenciai rádió szerint 
a köztársaságiak a La Coruna-i 
utvonalon több ellenséges lövészár- 

kot elfoglaltak. Sierra környékén 
pedig előnyomultak és megszállot- 
ták a nemzetiek első lövészárkát. A 
nemzetiek több támadását eközben 
visszaverték és 12 repülőgépet le- 

lőttek. ; 
A nemzetiek madridi állásait pedig erő- 
sen bombázták. 

emek 

- Amerikai előkelőségek az adócsa- 
lók névsorában. Washingtonból jelentik: 
Az állami jegyintézet most tette közzé 
azoknak a névsorát, akik adócsalást kö- 
vettek el. Nagy meglepetésre Hearst, 
a hires ujságkirály, Gestering a General 
Motors óriás-cég alelnöke és mások is a 
névsorban szerepelnek. 

- Öngyilkossági kisérletet követett 
el a mandzsu császár. Párisi lapok sze- 
rint Puji mandzsu császár öngyilkossági 
kisérletet követett el és megmérgezte 
magát. Tettét azért követte el, mert 
külföldön nevelkedett feleségétől, akibe 
halálosan szerelmes volt, erőszakkal el- 
választották és egy japán nő feleségül 
vételére akarták rákényszeriteni. SZe 
rencsére a császárt idejében sikerült 
megmenteni az életnek. 

- Ujabb vasuti szerencsétlenség Ma 
gyarországon. Budapesti hiradás alo 
ján jelentettük, hogy Vecsés és 
között egy személyvonat belefutott egy 
tehervonat leszakadt kocsijaiba, két vas 
utas életét vesztette, számos utas ped. 
megsebesültt A mentési munkálató 
során ujabb vasuti szerencsétlenség 
történt. A helyszinre küldött segélyv0- 
nat az utkereszteződésnél elütött ezy 
szekeret és az abban ülő két földmüvés 
életét vesztette. e 

A varsói lengyel lapok moszkvai je- -ENZURAT 
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szt 

he- 
rész- 
sike- 

ések Dr. Salazar portugal miniszterelnök. Károly király Pilsudszki sirjánál. 1 m ; Románia uralkodója varsói tartóz- Blücher tábornok. A sokat emlegetett Dr. Salazar portugál miniszterelnök el- kodása alkalmával felkereste és le rótta kegyeletét Pilsudszki marsall keletszibériai generalisszimust mutatjuk 
len bombamerényletet követtek el, mely sirjánál. be olvasóinknak. Blüchernek minden azonban szerencsére nem sikerült. zürzavaros helyzet mellett is sikerült 

i állását és hatalmát megtartania. 

zlése 

on 
el- 

atok 
nzeti 
zépet 
ttek. 

a-i 

Dr. Liviu Cámpeanu, a brassói kórház Öfelsége II. Károly király legutóbbi 
operatör főorvosa, a májba eszközölt beszarábiai látogatása alkalmával szen- 
injekció által egy halottat feltámasz- telte fel a kénünkön látható, Öfelsége 

tott. nevét viselő uj repülőállomást. 

hercegi esküvő. Károly svéd királyi herceg, a svéd uralkodó 
bunokaöccse, e hó 6-án feleségül vette Rosen grófnőt. Chautemps nyilatkozik az ujságirók előtt. 
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Blomberg Budapesten. A német marsall megkoszoruzza a hősök emlékkövétt. A nemzetközi keresked Imi és iparka- 
mara uj elnöke: Thomas J. Watson. 

tornász-világbajnoka. " Ujfajta száritó készülék. Németország a négyéves terv sikere érdekében min- A nemzetközi kereskedelmi és ipan szusa. Meghalt Svájc 
Eduard Steinmann többszörös világbaj- den energiát lesteljesebb mértékben kihasználni isvekszik. Ez a berendezés lenlétében Berlinben ezer delegátus 

nok 31 éves korában tüdőgyulladásban egy porcellángyáré, melynek kazánjaiból a meleget nem engedik a kéményen kereskedelmi és iparkamarai világ 

meghalt. át távozni, hanem bevezetik egy száritó terembe és ott felhasználják. sorábó 

7 z z z z 

A bajba jutott Earhart Amália világhiri Sulyos vasuti szerencsél 

pilótanő, aki szerencsétlen legviszonyok gel rohanó express-agy 
folytán ismeretlen helyen leészállásra tott és ott kisiklott. 

kényszerült. 

Magassági repülővilágrekord. Ad
am angol pilótahadnagy Bristo

l-Pegazus ge- 

pén 16440 méternyire emelkedett. ! 



v 

ől. -Start. Negyven évvel ezelőtt kisérelte meg Rockefeller különös végrendelkezési pontja. Az elhunyt amerikai milliárdos 1agy ke 

Andree azt, hogy légeömbön közelitse végrendeletében ugy intézkedett, hogy az ő költségére 30 amerikai görlt küld- 
meg az északi sarkot. Képünkön a sark- jenek a párisi világkiállitásra, kik ott táncoljanak. A görlök csoportja most ér- 

kutató arcképét mutatjuk be. kezett meg a francia fővárosba. 

zd 

szusa, Hitler kancellár je- Lisieux-i eucharisztikus kongresszus. A normandiai Lisieux városkában tartot- Budge a wimbledoni tenniszversenyek 
megnyitották a nemzetközi ték meg e hó 7-11-e között az euchar isztikus kongresszust. Képünkön a most hőse. Megnyerte a férfiegyes, férfi pá- 

delegátus 42 nemzet épülő „Szent Teréz" templom látható. ros és a vegyespáros bajnokságait. 

Margate 
övetk 

mellett egy teljes sebesség- Mary Pickford ujra férjhe ment. A 43 Gépszemale a repülőtéren. Az angol kormány rendeletére a Hadfield-i repülő- 
suly 

eztében mellékvágányra fu- éves Mary Pickford most ment férjnez téren közszemlére tették az uj tipusu katonai és személyszállitó repülőgépeket. 
Osan megsebesült Buddy Rogershez, a 34 éves filmszinész- 

hez. 
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Dr. Bischoif, az Európa vitorlaver- Az uj holland kormány. Collijn miniszterelnök uj kormánya. Lezuhant és meghalt Massotte. A B ] seny győztese. rio-müvek vezető pilótája rekordkis ! 
let közben 200 méter magasságból ] 

zuhant és meghalt. 

Tökés János kolozsvári ácsmester, aki a Aki a Vanderbilt ku-át védi. Nuvolari 
legutóbbi nagysikerü szabadtéri előadá- olasz autóversenyző, aki a hires Vander- 

sok szinpadát elkészitette. bilt kupa védője. 

Két uj világrekord. Gyaloglásban: Edgar Bruun, aki 10 ezer méteren rekordot 
javitott. Uszásban: Jeppy Walberg, aki a 200 méteres női melluszás rekordját 

állitotta fel. 

Az uj francia kormány miniszterei ag 
godalmas arccal hagyják el a kamarát. 

Balról jobbra első sor: Chautemps mí- 
niszterelnök, Bonnet pénzügyminisztel, 

Cot repülésügyi miniszter. 

Mihail Negura, a Szövetkezetek minisztere ünnepi megnyitó beszédét tartja a „Bor héten", melyet az Astra termében tartottak meg Bukarestben.


